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Livres anciens & modernes en vente chez 

François Côté, libraire 
La librairie est toujours ouverte dans le Vieux village sur rendez-vous, en semaine 

Horaire hivernal avec Porte « ouverte » les vendredi et samedi après-midi de 12h à 17h 
29, rue De La Perrière nord. Boucherville, Québec, Canada. J4B 4W4   www.bibliopolis.net/cote 
Tél. : 450.645-1155 ; sans frais (Canada et É.U.) : 1.888.989-1118 ; courriel : cote@bibliopolis.net 

 

Le 18e Salon du livre  
ancien de Westmount  

Selwyn House School – 95, chemin Côte St-Antoine  
Dimanche le 14 mars 2010de 10h à 17h 

U R G E N C E  E N  H A I T I  
https://dons.ceci.ca/fr/ 

Centre d’étude et de coopération internationale 
ou tout autre organisme... 

 
 

Sommaire thématique : 
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Conditions de ventes 

Les livres et documents offerts dans cette liste sont brochés et en bon 
état, sauf indications contraires. Les documents insatisfaisants peuvent 
être retournés, après entente, dans la semaine de leur réception. 

Les prix sont nets, en dollars canadiens. Paiement : Visa, Mastercard, 
Paypal, traite en dollars canadiens, chèque ou comptant. Les frais de port, 
d’emballage et d’assurances sont en sus.   

La TPS (5%), lorsqu’elle s’applique, sera ajoutée au total. 

Postes : tarifs 2010 
Frais de port minima, à 500gr :  
Canada, $8; USA, $10; international, $16. 
Plus de 500gr et jusqu’à 1kg :  
Canada, $10 ; USA, $15 ; international, $30. 

 
CORRIDART 

[15797] Corridart 1976 - Pour la liberté d'expression. 
Montréal: Graff, 1982. 

 

 
In-plano , 60 x 50,5 cm, 24 feuillets simples dont 12 de planches.:: Tirage à 130 

exemplaires numérotés sur Arches, celui-ci, un des 21 numérotés en romain, 
E.A IX/XXI. :: Bon état.  Détails en page 6 de la section Montréal .                                    

2 500,00 $ 
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Ouvrages transatlantiques divers 
 
ANOUILH].  
[15832] Le Tréteau de Paris, Jean de Rigault présente 
Antigone de Jean Anouilh. Paris [imprimé par Nogret-Guyot]: 
Coop Art Graphique, [1965?], in-4 illustré (portraits), n.p. [8]p. 
Couverture illustrée (portraits de Danièle Delorme).  
:: Programme : présentation des comédiens, mise en scène 
d'André Barsacq qui avait créé la pièce en 1944. Met en vedette 
Danièle Delorme et Jean Davy. :: Agrafé. Bon état. AVEC le ticket 
du 23 octobre, Théâtre du Gésù, Montréal. Exemplaire SIGNÉ 
par Jean DAVY.   20,00 $ 
 
BAKER, Joséphine.  
[15830] Joséphine Baker, Place des Arts, 15 novembre 
1963. Montréal: 1963. in-8 illustré (pubs, portraits et 6 costu-
mes de Lucien Bertaux), n.p. [12]p. Couverture illustrée.  
:: Programme de la soirée. Agrafé. Bon état.   30,00 $ 
 
BAZIN, Hervé.  
[15858] La Clope, nouvelles. [Saint-Hyacinthe], Québec: 
Institut littéraire du Québec, 1959. in-8, 246p. et 1f. Couverture 
imprimée et jaquette imprimée couleurs.  
:: Edition originale et unique tirage (également présenté sous 
cartonnage d'éditeur). Sera repris dans le recueil "Chapeaux bas" 
de 1963. :: Broché. Bon état   35,00 $ 
 
BELL, Marie.  
[15831] La Compagnie Marie Bell au Canada 1963 [titre 
de la couverture]. Montréal: Canadian Concerts & Artists, 
1963. in-4 illustré (pubs, portraits), 18p. incluant la couverture 
illustrée. :: Programme de la soirée : La Compagnie Marie Bell 
présente Marie Bell dans Phèdre et Bérénice... du 10 au 16 
octobre : Comédie Canadienne - Montréal / 17 et 18 octobre : 
Théâtre Capitol - Québec, 1963. :: Agrafé. Couverture salie. 
 15,00 $ 
COHEN, Gustave.  
[2330] La Grande clarté du Moyen-Age. New York: Éd. de la 
Maison française, 1943. in-16, 225p. Couverture imprimée. :: 
Edition originale tirée sur bon vélin. :: Broché. Bel état.  20,00 $ 
 
[15864] IDEM. :: Exemplaire avec étiquette de diffusion pour la 
France en 4e de couverture : Vente exclusive pour la France - 
Flammarion, et étiquette de prix au dos : 175 fr. :: Broché. Bon 
état.   25,00 $ 
 
COTNAREANU, Léon et al.  
[16056] Suites française, par Henri Bergson.... New York: 
Brentano's, 1945. in-8, 2 volumes : 367 et 437p. Couverture 
imprimée. :: "Chroniques du Figaro" recueillies par Léon Cotna-
reanu... Broché. Bon état.   35,00 $ 
 
DE GAULLE au Québec.  
[15816] De Gaulle au Québec. Montréal: Editions Actualité, 
1967. [10 août], in-8, 143p. Couverture illustrée couleurs.  
:: Première édition (2e tirage le 28 août). Recueil comprenant les 
discours de De Gaulle, des extraits de textes (D'Allemagne) et 
une revue de presse nationale et internationale commentée par 
l'éditeur. :: Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
LACRETELLE, Jacques de.  
[16055] Le Pour et le Contre, roman. Montréal: L'Arbre, . [15 
novembre 1946 - 28 mai 1947, c. L'Arbre 1946], in-16, 3 tomes 
en 4 volumes. Couverture imprimée. :: 1ere édition américaine. 
Broché. Dos passé.   45,00 $ 

LEYMARIE, A. Léo.  
[15890] Une ancienne colonie : Le Canada-français, confé-
rence... Deuxième édition. Paris: Bureaux de vente des Publi-
cations coloniales officielles, . sans date [1904?], in-8, 40p. 
Couverture blanche imprimée en rouge. :: Papier fragile. Agrafé. 
Défraîchi.   20,00 $ 
 
MALAURIE, Jean.  
[16038] Les Hommes du Pole. Paris: Editions du Temps, 1958. 
in-8 carré, bien illustré, 139p. Cartonnage de l'éditeur, illustré 
couleurs. :: Collection : Aujourd'hui l'aventure. :: Un peu gauchi, 
coiffes frottées. ENVOI de l'auteur à Jacques Rousseau. 20,00 $ 
 
MAUROIS, André.  
[16052] Terre promise, roman. Paris: Editions de la Maison 
française, 1945. in-16, 338p. Couverture imprimée. :: Broché. 
Couverture défraîchie.   15,00 $ 
 
MISHAEGE, Anne de.  
[15873] Mush ! un hiver en pays Cree, Préface de J.-N. 
Francoeur. Montréal: Beauchemin, 1933. in-8 illustré de plan-
ches hors-texte (vues, portraits, scènes, carte), 243p et 4f. 
Couverture illustré.  
:: Edition originale tirée sur bon vergé. Récit du séjour au Mani-
toba de cette comtesse belge, chasseuse émérite. :: Broché. Bon 
état, mais couverture défraîchie.   20,00 $ 
 
POMPADOUR].  
[16041] Madame de Pompadour et la floraison des arts. 
Montréal: Musée David M. Stewart Museum, 1988. in-4 bien 
illustré noir et quelques planches couleurs, 132p. Couverture 
illustrée couleurs. :: Catalogue d'expo. Textes de Danielle Gallet 
et al. Broché. Bon état.   30,00 $ 
 
RIVET, Paul.  
[15872] Les Origines de l'homme américain. Montréal: L'Ar-
bre, 1943. [14 mai], in-8 illustré de vignettes et de planchse hors-
texte (portraits, fac-similés, cartes), 132p. et 2f. (table). Couver-
ture imprimée.  
:: Collection "France Forever" (avec promo en 4e de couverture : 
Adhérez à France Forever, New York). Première édition. :: Broché. 
Couverture empoussiérée. Annotations au plomb.   20,00 $ 
 
ROMAINS, Jules.  
[16053] Sept mystères du destin de l'Europe. New York: 
Editions de la Maison française, 1940. in-16, 330p. Couverture 
imprimée. :: Edition originale. DREVET 525. :: Broché. Bon état, 
garde blanche découpée.   15,00 $ 
 
VANSITTART, Lord.  
[16054] Leçons de ma vie : un réquisitoire conte l'Allema-
gne. New York: Brentano's, 1945. in-8, 373p. Couverture impri-
mée. :: Traduit de l'anglais par Jean Escarra. Présentation de 
l'éditeur, Robert Tenger. Préface de l'auteur pour l'édition fran-
çaise. :: Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
 

TRANSATLANTIQUES – Fin  
 

� 
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ROUSSIL, Robert. Le Cul par terre. 
 

 

Sans lieu: l'artiste, février 1976, 
grand in-folio, 50 x 32,5 cm, n.p., 
24 feuillets : 11 de textes incluant le 
justificatif et 6 bois gravés. En 
feuilles sous couvrure de cuir épais 
marqué au poinçon.  
:: Edition originale de cet ouvrage 
xylographique limitée à 30 exem-
plaires sur BFK Rives, numérotés 
(no 21) et signés par l'artiste au 
justificatif. Les textes et les plan-
ches sont gravés sur bois, signés 
par Roussil et datés février 1976.  
:: Notre exemplaire avec un envoi 
daté du 5 janvier 1978.  
:: Belle édition, rare, actuellement 
connue à un seul exemplaire 
(BAnQ).              [15796]  3 500,00$ 
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Livres du Nouveau Monde : Laurentiana & Canadiana 
Art & Littérature + Musique 
 
AUBERT DE GASPÉ, Philippe (1786-1871).  
[15939] Les Anciens canadiens. Québec: Imprimerie Augustin Coté, 
1877. in-12, 2 tomes reliés en 1 volume : 298 et 240p. :: 3e édition. Car-
tonnage de l'époque, toile mauve, orné. Dos passé, étiquette en queue, 
cachets des dominicains. Bon exemplaire de travail.   50,00 $ 
 
BARBEAU, Marius, et al.].  
[5573] The Arts in French Canada 1613-1870. Detroit / Montréal: Art 
Association of Montreal /The Detroit Institute of Arts, 1946. in-4, 52p. ill. 
de 20 pl. h.-t. Couverture jaune imprimée au nom de : Art Association of 
Montréal. :: Loan Exhibition - Expo itinérante : Detroit, Cleveland, Alba-
ny, Montreal, Ottawa, Quebec. :: Avec le f. d'errata recorrigé collé en 2e de 
couverture. Broché. Couverture un peu frottée.   75,00 $ 
 
BARBEAU, Victor et al.  
[15740] Cahiers de l'Académie no 4 : Contes et nouvelles. Montréal: 
Académie canadienne-française, 1959. in-4, 161p. Couverture imprimée.  
:: Edition originale. Exemplaire sur "Japon" Byronic Text teinté. :: Textes 
de Marius Barbeau, Charbonneau, Choquette, Desrosiers, Grandbois, 
Guèvremont, Le Franc, Ringuet, Thériault, etc. :: Broché. Bon état. 25,00$ 
 
BEAULIEU, Victor-Lévy.  
[15847] En attendant Trudot. Montréal: L'Aurore, 1974. in-8 illustré 
(photos de scène), 73p. Couverture illustrée. :: Edition originale tirée à 
3400 exemplaires de cette pièce de théâtre. Collection entre le parvis et le 
boxon. :: Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
BEAUPRAY, Henri.  
[15940] Jours de Folie, roman. Québec: Librairie de l'Action catholique, 
1943. in-16, 214p. et 1f. blanc. Couverture imprimée à la date de 1943.  
:: Edition originale de ce roman épistolaire... Une longue lettre à un méde-
cin de l'asile ou il est interné... le récit de ses échecs... DOLQ 3, 554 date 
l'ouvrage de [1942]. Pseudo de Charle-Henri Beaupré. :: Broché. Dos 
passé. Etiquette en queue, cachets des dominicains. Peu commun.  25,00 $ 
 
BERARD, Luc & J.-Albert FOISY.  
[15934] Plus qu'elle-même !, roman canadien. Québec [Cie d'Imprime-
rie Commerciale Ltée]: 1921. in-16, 244p. et 2f. (table). Couverture impri-
mée. :: Edition originale de cet unique roman des 2 auteurs qui ambition-
naient de décrire, sous le couvert de la fiction, les poignantes luttes que 
livrèrent les Franco-ontariens pour la conservation de leurs écoles françai-
ses pendant le premier conflit mondial. DOLQ 2, 875. :: Le roman occupe 
la première partie qui est suivie de "La question scolaire ontarienne - 
Quelques documents " pp. [223]-244. :: Cartonnage de l'époque, toile 
bleue, titré au dos et au plat supérieur, couverture conservée. Etiquette en 
queue et cachets des dominicains. Bon exemplaire. Peu commun.  30,00 $ 
 
BERNARD, Harry.  
[15932] Juana, mon aimée, roman, Nouvelle édition. Montréal: Gran-
ger, 1946. in-16, 212p. Couverture imprimée noir et bleu.  
:: Nouvelle édition de ce roman "intéressant et réussi". DOLQ 2, 615.  
:: Broché. Etiquette en queue et cachet des dominicains au titre. Bon 
exemplaire de travail.   15,00 $ 
 
BIBAUD, Adèle.  
[6595] Avant la Conquête, Episode de la Guerre de 1757. Montréal: 
Montreal Printing & Publishing Co., 1904. in-8 illustré de 3 planches hors-
texte (portrait et scènes), 172p. Couverture imprimée. :: Roman mièvre 
publié d'abord en 1887 sous le titre «Trois ans en Canada» et sous le 
pseudonyme de Eléda Gonneville. Remanié pour cette nouvelle édition. 
DOLQ 1, 707. :: Broché. Couverture défraîchie. Dos réparé.   25,00 $ 
 
[8616] Les Fiancés de St-Eustache. Montréal: l'auteure, 1910. in-12, 4 f. 
(titre et Avant-Propos de l'auteure) et 163p. Couverture beige imprimée et 
illustrée d'une vignette (reprise au titre) portant le lieu et la date d'impres-
sion. :: Edition originale de ce roman d'amour tragique sur fond de Rébel-
lion de 1837. DOLQ 2, 492. :: Agrafé. Couverture défraîchie (petites 
pertes au dos).   45,00 $ 
 

 
BIBAUD, Adèle (1857-1941).  
[15927] Lionel Duvernoy. Montréal: l'auteure, 1912. in-12 illustré de 
portraits (?) et de vues de Montréal, 1 f. (titre) et 83p. :: Edition originale 
de ce roman d'amour. DOLQ 2, en note page 1191. :: Cartonnage de 
l'époque, toile bleue, titré sur le plat supérieur. Ex-libris de Prix (vierge), 
un cachet des dominicains sur une garde. HOMAGE de l'auteure.  45,00 $ 
 
BLAIS, Marie-Claire.  
[15946] Tête blanche, roman. Québec: Institut littéraire du Québec, 
1960. in-8, 205p. Couverture blanche imprimée verte et rouge (sans la 
jaquette). :: Edition originale de son deuxième roman. DOLQ 4, 874.  
:: Broché. Etiquette en queue et cachets des dominicains. Bon exemplaire 
de travail.   15,00 $ 
 
[15824] Une liaison parisienne, roman. Paris: Robert Laffont, 1976. [15 
septembre], in-16, 175p. Couverture jaune à rabats, imprimée. :: Première 
édition "parisienne" (après celle de Stanké, Montréal, 1975). :: Broché. Bon 
état. Amical ENVOI de l'auteure.   50,00 $ 
 
BORDUAS, Paul-Émile.  
[15822] Projections libérantes. [Saint-Hilaire]: Mithra-Mythe, [1949], in-
8, 40p. Couverture crème imprimée. :: Édition originale tirée à 1,000 ex. de 
ce petit livre d'une importance capitale par le premier signataire du Refus 
Global. Une " sobre leçon révolutionnaire ". (Philippe Haeck). DOLQ 3, 
828-830.  
:: Durant l'affaire "Refus global" qui fit les manchettes une couple de mois, 
Borduas, suspendu de son poste à l'École du meuble (congédié et démis-
sionnaire le 25 octobre 1948), se met à sa machine et entreprend "Projec-
tions libérantes" pour répondre aux accusations portées contre le mani-
feste, dénoncer le dirigisme de l'État, justifier l'idéologie adoptée par son 
groupe et défendre l'enseignement qu'il dispensait à l'École du meuble. 
L'affaire "Refus global" s'essouffle, "Projections libérantes" paraîtra, en 
février 1949, dans une indifférence "crasse".  
:: Agrafé. Bon état malgré le papier jauni comme tous les exemplaires. Bel 
ENVOI de Gabrielle Borduas, épouse du peintre.   425,00 $ 
 
[15776] Paul-Emile Borduas 1905-1960 : a loan exhibition. Hanover, 
N.H.: Hopkins Center Art Galleries, Dartmouth College, 1967. in-4 
illustré de planches (reproductions, portrait), n.p. [28]p. Couverture 
imprimée. :: Catalogue d'expo, 32 entrées, 9 reproductions. Introduction: 
Evan H. Turner, Foreword: Truman H. Brackett. Jr. :: Agrafé. Bon état..   
 45,00 $ 
BRASSARD, Adolphe.  
[15947] Les Mémoires d'un soldat inconnu, roman. Montréal: l'auteur, 
1939. in-16, 208p. Couverture imprimée. :: Edition originale de ce réquisi-
toire contre la guerre et la conscription à la veille du 2e conflit mondial. 
DOLQ 2, 840. :: Broché, dos passé. Etiquette en queue et cachets des 
dominicains. Peu commun.   30,00 $ 
 
BRAULT, Jacques.  
[15800] Poèmes des quatre côtés, avec cinq encres de l'auteur. Saint-
Lambert: Noroît, 1975. in-8 illustré de 5 planches (reproductions contrecol-
lées), 95p. Couverture gaufrée et imprimée. :: 2e mille. Broché. Bon état.   
 15,00 $ 
CARBET, Marie-Magdeleine.  
[15810] D'une rive à l'autre, roman martiniquais, Préf. de Robert 
Cornevin. Montréal: Leméac, 1975. in-8, 178p. Couverture imprimée 
couleurs. :: Edition originale. Collection francophonie vivante. :: Broché. 
Bon état.  15,00 $ 
 
[5768] D'une rive à l'autre, roman martiniquais, Préf. de Robert 
Cornevin. Montréal: Leméac, 1975. in-8, 178p. Couverture imprimée 
couleurs. :: Edition originale. Collection francophonie vivante. :: Broché. 
Bon état. ENVOI de l'auteure.  20,00 $ 
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CHABOT, Cécile.  
[15956] Contes du Ciel et de la Terre I, II et III [illustré par l'auteur]. 
Montréal: Beauchemin, 1962. in-4 illustré noir et couleurs, 3 volumes : 59, 
63 et 63p. Couverture à rabats, illustrée couleurs. :: Belle édition illustré. 1. 
Imagerie : conte de Noël; II. Férie : conte du Jour de l'An; et III. Paysan-
nerie : conte des Rois. :: Broché. Cachet des dominicains, sinon bon état. 
   45,00 $ 
 
[15954] Paysannerie : Contes des rois avec dessins par l'auteur. 
Montréal: Fides, 1944. in-4 illustré noir et couleurs, 70p. Couverture 
cartonnée, illustrée couleurs. :: Belle édition illustrée, 5000 exemplaires.  
:: Agrafé. Cachets des dominicains.   15,00 $ 
 
[7538] Cri, pour les quatre coins du monde, poème. Montréal: Fides, 
1976. in-8, 129p. Couverture crème illustrée, rempliée. :: Edition originale 
de ce recueil tirée sur papier gris. :: Broché. Bon état. HOMMAGE de 
l'auteure.   20,00 $ 
 
[5213] Et le cheval vert, Dessins de l'auteur. Montréal: Beauchemin, 
1961. in-8 illustré de vignettes, 193p. Couverture illustrée. :: Edition 
originale de ce recueil de contes et de souvenirs. :: Broché. Couverture un 
peu défraîchie. Bel ENVOI de l'auteure.  25,00 $ 
 
[7537] Et le cheval vert, Dessins de l'auteur. Montréal: Beauchemin, 
1961. in-8 illustré de vignettes, 193p. Couverture illustrée. :: Edition 
originale de ce recueil de contes et de souvenirs. :: Broché. Bon état. Bel 
ENVOI de l'auteure.  35,00 $ 
 
[6580] Paysannerie : Contes des rois avec dessins par l'auteur. Mon-
tréal: Fides, 1944. in-4 illustré noir et couleurs, 70p. Couverture cartonnée, 
illustrée couleurs. :: Belle édition illustrée, 5000 exemplaires. :: Agrafé. Bon 
état.   25,00 $ 
 
[7337] Vitrail, poèmes, illustrations de l'auteur. Montréal: Valiquette / 
A.C.F., 1940. in-4 illustré de planches, 127p. Couverture illustrée.  
:: Préface d'Emile Coderre. Edition originale «ordinaire» tirée à 1000 
exemplaires sur papier Kent Novel (devenu très fragile). :: Broché, fragile, 
déchirure à la couverture, sinon bon état. ENVOI de l'auteure.   45,00 $ 
 
[15955] Imagerie : conte de Noël, avec dessins de l'auteur. Montréal: 
Fides, 1943. in-4 illustré noir et couleurs, 67p. Couverture cartonnée, 
illustrée couleurs. :: Belle édition illustrée, 5000 exemplaires. :: Agrafé. 
Cachets des dominicains.   15,00 $ 
 
 

 
CHANSONS].  
[15827] Chansons et poèmes de la résistance 
[2e mille]. Montréal: Robert Myre et Mario 
Leclerc, 1969. [15 avril 1969], long in-4 illustré de 
quelques portraits, tête bêche, 35,5 x 9,5 cm, 68p. 
incluant la couverture et 3 f. (1 f. papier noir, 1 f. 
pour la Pétition et 1f. de colophon). Couverture 
imprimé, reliure métallique.  
:: 2e mille (premier tirage le 30 janvier 1969). Titre 
de la couverture. Textes tirés du spectacle Poèmes 
et chansons de la Résistance, au profit du comité 
d'aide au "groupe Vallières-Gagnon". Conception 
et préparation : Robert Myre et Mario Leclerc. 
Impression sur papier de construction de différen-
tes couleurs sur les presses des Editions d'Orphée.  
:: Exemplaire bien complet du feuillet Pétition 
réclamant la "libération immédiate des patriotes 
québécois (1963-68) actuellement en prison".  
:: Bon état.   

125,00 $ 
 
 

 
 
 
 
 

CHAPMAN, W.  
[15771] Les Aspirations, Poésies canadiennes. Paris: Librairies-
Imprimeries Réunis, 1904. in-8, 2f. (faux-titre et titre), 353p. :: Edition 
originale. DOLQ 2, 64. :: Cartonnage de l'époque (défraîchi), demi-
percaline. Etiquette en queue et cachets des Dominicains. ENVOI de 
l'auteur, 22 février 1904, à bord de ls "Champagne".   75,00 $ 
 
[5443] Les Aspirations, Poésies canadiennes, Cinquième édition. 
Paris: Librairies-Imprimeries Réunis, 1907. in-8, 353p. :: Cartonnage de 
l'éditeur, toilé rouge, orné à froid. Exemplaire de prix aux «armes» du Petit 
Séminaire de Montréal. Bon état.   50,00 $ 
 
[5188] Les Quebecquoises, 1876. Québec: Typographie de C. Darveau, 
1876. in-8, 223p. :: Edition originale du premier recueil de Chapman. 
DOLQ 1, 617. :: Reliure de l'époque, dos toile, pièce de titre noire, corps 
d'ouvrage très frais. Coins frottés. Ex-libris manuscrit de Taschereau-
Fortier au titre.   80,00 $ 
 
CHOQUETTE, Gilbert.  
[1306] L'Honneur de vivre, poèmes de l'âge amer. Montréal: Beau-
chemin, 1964. in-8, 59p. Couverture grise imprimée noir et rouge.  
:: Edition originale. :: Broché. Avec coupures de presse. Bon état. 15,00 $ 
 
CO-INCIDENCES.  
[15803] Co-incidences, Vol. II, no 3, nov. 1972. Ottawa: Département 
des Lettres de l'Université d'Ottawa, 1972. in-8, 84p. Couverture impri-
mée. :: No de la Revue des étudiants avec un spécial Menaud - F.A. Savard 
: Textes de Pierre H. Lemieux et al. :: Broché. Bon état.   10,00 $ 
 
[15804] Co-incidences, Vol. III, no 2, mars-avril 1973. Ottawa: Dépar-
tement des Lettres de l'Université d'Ottawa, 1973. in-8, 68p. Couverture 
imprimée. :: No de la Revue des étudiants : poèmes dont un de Yrénée 
Bélanger (éditions de l'oeuf), études, essai. :: Broché. Bon état.   10,00 $ 
 
COLLETTE, Jean Yves.  
[15853] Rimes. Montréal: NBJ, 1983. in-8 n.p. [22]p. Couverture impri-
mée. :: Edition originale. Du tirage de tête. Un des 74 exemplaires ordinai-
res (no 69). :: Broché. Bel état.   15,00 $ 
 
DAVELUY, Marie-Claire.  
[15935] Aux feux de la rampe. Montréal: Bibliothèque de l'Action 
française, 1927. in-16 illustré d'une vignette de titre reprise en couverture, 
285p. et 1f. (table). Couverture imprimée. :: Recueil de 11 pièce de théâtre 
(1920-1926), morales et patriotiques, bien reçu dans les maisons d'ensei-
gnement. DOLQ 2, 111. :: Broché. Dos passé. Etiquette en queue et 
cachets des dominicains. Bon exemplaire de travail.   20,00 $ 
 
[15851] Les Jours tragiques de 1837 : Le Richelieu héroïque, Dessins 
de James McISAAC. Montréal: Granger, 1940. in-8 illustré, 250p. et 3f. 
Couverture illustrée couleurs. Premier volet d'une fresque historique, sera 
suivi de : Michel et Josephte dans la tourmente, puis de Le mariage de 
Josephte Précourt. :: Première édition. :: Broché, non coupé. Petite tache à 
la couverture, sinon bon état.   20,00 $ 
 
DeGUISE, Charles (1827-1884).  
[15938] Hélika : mémoire d'un vieux maître d'école, par le Dr Chs. 
DeGuise. Montréal: Eusèbe Senécal, 1987. in-8, 2f. (blanc et titre), 139p. 
Couverture imprimée avec en-tête : Roman canadien.  
:: Edition originale de ce roman, une longue nouvelle, de moeurs indienne 
où l'invraisemblable le dispute au mauvais goût... le désir de vengeance qui 
anime Hélika est ici affiné au point d'atteindre au "sadisme"... DOLQ 1, 
307. On aurait pu sous-titrée : fantasmes d'un vieux maître d'école...  
:: Broché, rogné, dos toilé, cachets des dominicains. Bon exemplaire de 
travail avec ses couvertures.   125,00 $ 
 
DELTA (CANADA).  
[15856] Delta 20, Feb. 1963. Montreal: 1963. in-8 illustré, 32p. Couverture 
imprimée. :: Edited by Louis Dudeck. No spécial : "New Roads to Peace" 
avec Michael Nimchuk, Olanrewaju Okulaja, Lilian Symons, Willie Cheva-
lier, Mike Gnarowski, Louis Dudek et al. :: Agrafé. Bon état. 15,00 $ 
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DESROCHERS, Alfred.  
[8204] Le Chant du "Réveil rural" (paroles en quatre pages), Poème 
de Alfred Desrochers, Musique de Oscar O'Brien. Montréal: CBC 
Radio Canada, in-4 28 cm, [4]p. Couverture imprimée : en 2e de couver-
ture "Ecoutez le Réveil rural..."; et en 4e de couverture "Ici, Radio-
Canada!" avec un choix d'émissions. :: Partition de la chanson thème de 
l'émission "Le Réveil rural", musique noté et paroles. :: Bon état.  45,00 $ 
 
DESROSIERS, Léo-Paul.  
[15950] Ames et paysages. Montréal: Editions du Devoir, 1922. in-16, 
183p. et 4f. :: Edition originale de ce recueil de 9 nouvelles. DOLQ 2, 35. 
:: Tirage sur bon vergé. :: Cartonnage récent, toile bleue, étiquette en 
queue et cachets des dominicains. HOMMAGES de l'auteur.   15,00 $ 
 
[15952] Les Engagés du grand portage, roman. Paris: Gallimard, 1938. 
in-16, 209p. :: Edition originale. Exemplaire du Service de Presse (S.P.).  
:: Cartonnage récent, toile bleue, étiquette en queue et cachets des domini-
cains (sans la couverture). HOMMAGE de l'auteur.   20,00 $ 
 
[15951] Les Opiniâtres, roman. Montréal: l'auteur, 1941. in-16, 222p.  
:: Edition Originale. :: Cartonnage récent, toile bleue, étiquette en queue et 
cachets des dominicains. HOMMAGE de l'auteur.   15,00 $ 
 
DUGAS, Marcel (1883-1947).  
[15942] Versions: Louis Le Cardonnel - Charles Péguy. Montréal: 
Maison Francq, 1917. in-8, 88p. et 4 f.n.c. (Table et colophon). :: Edition 
originale ou 2e tirage la même année que l'originale, sur bon vergé. 
ENVOI signé de l'auteur.  
:: [RELIÉ AVEC] DUGAS, Marcel. Psyché au cinéma. Montréal, 
Paradis-Vincent, éditeurs, 1916. in-8, 110p. et 1 f. (table). :: Edition origi-
nale sur bon vergé de ce recueil de prose poétique. Un témoignage mo-
derne d'un véritable poète. DOLQ 2, 919. :: Reliure de toile brune, posté-
rieure. Cachets des dominicains, étiquette en queue. Bon exemplaire de 
travail. Signé.   50,00 $ 
 
DUGUAY, Raoul luoar yaugud.  
[15826] Lapokalipsô. Montréal: Jour, 1971. in-8 carré, illustré, 333p. 
Couverture illustrée couleurs. :: Edition originale enrichie de compositions 
originales de Luis de Heusch, regor nirellep, Guy Boivin, iziz, yug niout, et 
Walter Boudreau. :: Broché. Bon état.   40,00 $ 
 
ELIE, Robert.  
[15869] La Fin des Songes, Roman (Prix David 1950). Montréal: Beau-
chemin, 1950. in-16, 256p. Couverture imprimée noir, rouge et bleue.  
:: Edition originale. Tirage sur bon vélin coquille. :: Broché, dos gauchi.   
 15,00 $ 
GABE, Dora.  
[15814] Depths, Conversation with the Sea, translated by John 
Robert Colombo and Nikola Roussanoff. Toronto: Hounslow Press, 
1978. in-8 illustré d'un frontispice (portrait), 59p. Couverture illustrée.  
:: Edition bilingue de ces poèmes d'abord publiés à Sofia en 1976, en 
bulgare avec traduction anglaise en regard. :: Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
[15806] GARANT] - LEFEBVRE, Marie-Thérèse.  
Serge Garant et la révolution musicale au Québec. Montréal: Louise 
Courteau, 1986. in-8 carré, illustré, 239p. Couverture illustrée couleurs.  
:: Broché. Bon état.   35,00 $ 
 
GAREAU-DES BOIS, Louise.  
[15823] Paroles d'eau et de sang. Paris: Éditions Saint-Germain-des-
Prés, 1976. in-16, 27p. Couverture blanche imprimée. :: Edition originale 
commerce de ce recueil de poèmes (après 60 exemplaires sur Hollande). 
Collection Miroir Oblique «à l'écoute des sources». :: On joint une carte de 
visite de l'auteure et un carton d'invitation pour une expo du P.E.N. 
international, 1976. :: Agrafé. Bon état. ENVOI de l'auteure, 1976. 20,00 $ 
 
GARNEAU, Michel.  
[15848] Strauss et pesant (et Rosa), Préface d'André Pagé. Montréal: 
L'Aurore, 1974. in-8 illustré (photos de scène), 74p. Couverture illustrée.  
:: Edition originale de cette pièce de théâtre. Collection entre le parvis et le 
boxon. :: Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
 

GARNEAU, Sylvain.  
[15852] Les Trouble-fête, dessins de Pierre Garneau. Montréal: Edi-
tions de Malte, André Roche, 1952. in-8 illustré de 4 compositions à pleine 
page, 77p. Couverture imprimée. :: Edition originale de son 2e recueil de 
poèmes. Broché. Exemplaire défraîchi. Peu commun.   20,00$ 
GHALEM, Nadia (1941-).  
[15837] Exil, poèmes. [Outremont, les Compagnons du Lion d'or]: 
l'auteure, 1980. in-4 à l'italienne, illustré d'un bois gravé au titre, 33p. et 2f. 
En feuille sous couvrure de papier.  
:: Edition originale composée à la main et tirée à 100 exemplaires. Celui-ci, 
hors-tirage non numéroté. :: Bon état.   25,00 $ 
 
GRANDMONT, Éloi de, Louis-Martin TARD et Normand HUDON.  
[15815] Un Bill 60 du tonnerre, (avec une pensée de MAURICE 
RICHARD et l'opinion de FÉLIX LECLERC). Montréal: Leméac, 
1964. in-8 illustré de nombreuses caricatures, n.p. [128]p. Couverture 
illustrée (Normand Hudon).  
:: Tirage à 5000 ex. de ce recueil de caricatures de Hudon augmenté de 
plusieurs textes (souvent amusants) et d'une entrevue du Ministre Gérin-
Lajoie avec les 3 auteurs. :: Broché. Bon état.   35,00 $ 
 
HARE, John.  
[15926] Anthologie de la poésie québécoise du XIXe siècle (1790-
1890). Montréal: Hurtubise HMH, 1979. in-8 illustré, 410p. Couverture 
illustrée. :: Bibliographie. Cahiers du Québec - Collection Textes et docu-
ments littéraires. :: Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
HÉBERT, Anne.  
[15811] Le Temps sauvage - La Mercière assassinée - Les Invités au 
procès, théâtre. Montréal: Hurtubise HMH, 1973. in-8, 187p. et 2f. 
Couverture imprimée. :: Edition originale collective (pièces parues dans les 
Ecrits du Canada-français). :: Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
HETU, Richard.  
[15805] La Route de l'Ouest, roman. Montréal: VLB éditeur, 2002. in-8 
illustré (2 cartes), 427p. Couverture illustrée couleurs.  
:: Roman qui retrace le rôle de Toussaint Charbonneau et de sa femme 
Sacagawea dans l'expédition de Lewis et Clark, une exploration de l'Ouest 
mythique américain. :: Broché. Bon état. Occaze.   15,00 $ 
 
KIRBY, William.  
[15945] Le Chien d'Or, légende canadienne, Traduit par L.P. Le-
May. Québec: Imprimerie de "L'Etendard", 1884. in-8 illustré d'un fron-
tispice (le chien d'or) repris à chaque tome, 2 volumes : 483 et 294p.  
:: Edition originale pour la traduction de Pamphile Lemay. Parue d'abord 
en feuilleton dans L'Etendard, du 29 août 1884 au 16 février 1885.  
:: Reliure de l'époque, demi-cuir rouge à coins (coins et coiffes frottés, 
adhésif au dos du tome 1). Ex-libris manuscrit ancien : F. Trudel, St 
Stanislas. :: Etiquette en queue et cachets des dominicains. Corps d'ou-
vrage assez frais malgré un papier très fragile.   250,00 $ 
 
LA TOUR FONDUE, Geneviève de (1912-).  
[15860] Interviews canadiennes. Montréal: Chantecler, 1952. in-16, 
261p. Couverture imprimée. :: Interviews avec : Edouard Montpetit, Jean-
Marie Gauvreau, Léon Lortie, Françoise Gaudet-Smet, Claude Champa-
gne, Ringuet-Bruchési, PELLAN, Léon Mercier-Gouin, Wilfrid Bovey, 
Jean Désy, Paul-Emile Léger, Gérard Pelletier. :: Broché. Bon état.  
 15,00 $ 
LABERGE, Albert].  
[15802] Co-incidences, Vol. III, no 3, oct-nov. 1973. Ottawa: Départe-
ment des Lettres de l'Université d'Ottawa, 1973. in-8, 55p. Couverture 
imprimée. :: No spécial de la Revue des étudiants consacré à Albert La-
berge : Textes de Michel Lemay, Jean-Pierre Villeneuve, Claudette Dage-
nais et al. :: Broché. Cachets.   15,00 $ 
 
LALONDE, Michèle.  
[15820] Défense et illustration de la langue québécoise, suivi de 
Prose & Poèmes, Préface de Jean Pierre Faye. Paris: Seghers/Laffont, 
" Change ", 1979. in-8, 239p. Couverture blanche imprimée noir/rouge.  
:: Edition originale (sauf pour Speak White). :: Broché. Quelques passages 
soulignés.   20,00 $ 
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LANGEVIN, Gilbert.  
[15808] Griefs, poégrammes. Montréal: l'Hexagone, 1975. in-8, 59p. et 6 
f. Couverture illustrée (maquette de Roland Giguère). :: Edition originale. 
Broché. Ex-libris manuscrit. Bon état.   15,00 $ 
 
LARDERA] - ROBERT, Guy.  
[15812] Syntaxe pour Lardera. Montréal: Editions du Songe, 1969. in-8 à 
l'italienne, illustré, n.p. [56]p. En feuilles sous couverture blanche impri-
mée et pochette de plastique. :: Edition originale commerce (sans frontis-
pice). :: Bon état.   20,00 $ 
 
LAREAU, Edmond.  
[15928] Histoire de la littérature canadienne. Montréal: John Lovell, 
1874. in-8. viii (titre, préface, sommaire), 496p. :: Gagnon 1, 1964.  
:: Cartonnage récent, toile verte. Cachet des dominicains sur une garde et 
cote en queue. Bon exemplaire de travail.   125,00 $ 
 
[15925] Mélanges historiques et littéraires. Montréal: Senécal, 1877. in-
8, 2f., 351p. :: Comprend : Féodalité en Canada; Louis-Joseph Papineau, 
pp. 116-129; De l'emprisonnement, etc... DOLQ 1, 472.  
:: Reliure de l'époque, demi-cuir rouge à coins. Charnières frottées, sinon 
bon état.   75,00 $ 
[15979] IDEM.  :: Broché, sans couverture.   15,00 $ 
 
[15980] Histoire abrégée de la littérature. Montréal: John Lovell, 1884. 
in-8. x (titre, préface, table), 562p. Couvertures imprimées. :: Broché, non 
coupé. Couverture défraîchie.   75,00 $ 
 
[15981] IDEM. :: Cartonage de l'époque (défraichi), percaline ornée, dos 
passé (charnières faibles, coins frottés). Ex. de bibliothèque (ex-libris et 
pochette de sortie). Exemplaire de travail.   45,00 $ 
 
LAVOIE, Kamil (1951-).  
[15846] Trou noir. Sans lieu (Imprimerie Chicoutimi]: Editions Moi-
même, 1980. in-8 illustré, 109p. et 5f. Couverture illustrée. :: Illustrations 
de Ruth Tremblay. "Ce roman a été écrit en écriture directe, à la suite et 
sans aucune retouche de structure. L'opérateur informatisé a rentré le 
manuscrit dans la mémoire de l'ordinateur Honeywell-Xerox 560 sur 
Diablo 1550 (Langage TEXT)". :: Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
LECLERC, Félix.  
[15863] Chansons pour tes yeux. Paris: Laffont, 1968. in-16, 119p. et 4f. 
Couverture illustrée (photo Jean-Louis Frund). :: Edition originale de ce 
recueil de pensées. Présentation de Gilbert Salachas. DOLQ 4, 138.  
:: Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
[15862] Le P'tit Bonheur - Sonnez les Matines. Montréal: Beauchemin, 
1959. [achevé 2 avril 1959], in-8, 153p. et 2 f. Couverture imprimée et 
jaquette illustrée (portrait, ONF). :: Edition originale de ces pièces de 
théâtre. :: Broché. Bon état. Petites pertes à la jaquette.   25,00 $ 
 
LEMAY, Pamphile (1837-1918).  
[15941] Fables, Nouvelle édition. Québec: Typographie de C. Darveau, 
1891. in-8, 292p. :: Nouvelle édition, la première en 1882, sous le titre de 
Fables canadiennes.  
[RELIÉ AVEC] SAUVALLE, Marc (1857-1920). Louisiane-Mexique-
Canada : aventures cosmopolites, P.M. Sauvalle. Montréal, Desaulniers 
et Leblanc, 1891, in-8, 3f., 308p. et 1f. (table). :: Récit des aventures américai-
nes de ce français depuis sa traversée en 1880. Récits auxquelles il ajoute la 
traduction de "Amour et Péril" d'après l'anglais du marquis de Lorne (récit 
imaginaire d'un trappeur dans le nord-ouest, pp. 245-308). DOLQ 1, 460.  
:: Reliure de l'époque, demi-cuir à coins (extrémités frottés). Etiquette en 
queue, cachets des dominicains. Bon exemplaire de travail.   125,00 $ 
 
[15879] Le Pèlerin de Sainte-Anne. Québec: Typographie de C. Dar-
veau, 1877. in-12, 2 tomes reliés en un volume : 312 et 341 pages. :: Edi-
tion originale du 1er roman de LeMay en version intégrale. Un roman 
d'aventures très ou trop touffu, Lemay l'abrège de moitié en 1893, sans 
faire l'effort de relier les événements... un désastre ! DOLQ 1, 568.  
:: Reliure de l'époque, coins et coiffes frottés, mors fendus. Cote en queue 
et cachets des dominicains. Bon exemplaire de travail. Peu commun.   
 75,00 $ 
 

LESPÉRANCE, John.  
[15769] Les Bastonnais. Montréal: C.O. Beauchemin & Fils, 1896. grand 
in-8 illustré, 272p. :: Première édition en volume de la traduction par 
Aristide Piché (en 1876 dans La République, Boston). Réimprimée sans 
date (c.1896) par la Librairie Beauchemin, puis rééditée en 221p. en 1925.  
:: Les Bastonnais rapportent un épisode du siège de Québec par le général 
Bénédict Arnold. DOLQ 1, 55. :: Cartonnage postérieur. Etiquette en 
queue, cachets des Dominicains. Bon exemplaire de travail.   35,00 $ 
 
[9398] Les Bastonnais. Montréal: Librairie Beauchemin, s.d. (c.1896), in-
8 illustré, 272p. :: Retirage sur mauvais papier, avant l'édition de 1925. 
DOLQ 1, 55.  
:: Cartonnage postérieur, toile rouge, rogné. Papier fragile, petites déchiru-
res marginales.   20,00 $ 
 
[9709] Les Bastonnais. Montréal: Librairie Beauchemin, 1925. in-8 
illustré, 221p. :: Nouvelle édition, Collection Champlain. DOLQ 1, 55.  
:: Cartonnage de prix, demi-toile brique, exécuté par le même fournisseur 
que la Maison Mame, Tours, Belgique, où fut imprimé cette édition. :: Bon 
état.   20,00 $ 
 
[9399] Les Bastonnais. Montréal: Librairie Beauchemin, 1925. in-8 
illustré, 221p. :: Nouvelle édition, Collection Champlain. DOLQ 1, 55.  
:: Cartonnage de prix, veau tabac, dos lisse, plat orné aux armes de la 
Province de Québec. Cartonnage peu commun de cuir, on en retrouve de 
toile rouge ou verte, exécuté par le même fournisseur que la Maison 
Mame, Tours, Belgique, où fut imprimé cette édition. :: Bon état.  50,00 $ 
 
[15770] Les Bastonnais, Préface de Maurice Lemire. La Prairie: 
Editions des Deux mondes, 1984. in-8, 266p. Couverture imprimée.  
:: Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
MAGINI, Roger.  
[15813] Saint Cooperblack, nouvelles. Montréal: les herbes rouges, 
1986. in-8, 125p. Couverture illustrée. :: Edition originale. Broché. Bon 
état. ENVOI de l'auteur.   15,00 $ 
 
MARCHAND, Félix Gabriel (1832-1900).  
[15929] Mélanges poétiques et littéraires [illustrations Henri Julien]. 
Montréal: C.O. Beauchemin & Fils, 1899. in-8 illustré d'un frontispice 
(portrait) et de 10 planches hors-texte (composition par Henri Julien), xii, 
367p. et 1f (table). :: Théâtre, poésie, prose. Préface d'Alfred Duclos 
Decelles. :: Cartonnage de l'époque, toile verte, titré au dos et au plat 
supérieur. Trace d'étiquette en queue et cachet des dominicains au titre, 
sinon très bon exemplaire. Peu commun.   80,00 $ 
 
McLUHAN, Marshall.  
[15843] La Galaxie Gutenberg : la genèse de l'homme typographi-
que, traduit de l'anglais par Jean Paré. Montréal: HMH, «Constantes 
9», 1967. in-8, 428p. Couverture à rabats, imprimée. :: Edition originale 
pour la traduction. :: Broché. Dos passé gauchi. ENVOI de McLuhan à 
Bernard Valiquette.   150,00 $ 
 
MONTIGNY, Louvigny de.  
[15959] Au Pays de Québec, Contes et images, illustrations de 
Raymonde GRAVEL. Montréal: Pascal, 1945. in-8 illustré de vignettes 
(lettrines et culs-de-lampe) et de compositions à pleine page, 325p.  
:: Edition originale de ce recueil. DOLQ 3, 88. :: Broché. Cachets des 
dominicains.   25,00 $ 
 
MONTREUIL, Gaétane (X de Georgina Bélanger, mme Charles Gill).  
[15975] Destinée, roman. Sans lieu: l'auteur, 1946. in-16, 178p. Couverture 
crème imprimée. :: Edition originale de son dernier roman . DOLQ 3, 281.  
:: Broché, étiquette en queue et cachet des dominicains.   20,00 $ 
 
[5256] Les Rêves morts, Poèmes. Montréal: l'auteur, 1927. in-8, 16 et 
56p. Couverture imprimée. :: Edition originale «commerce» du seul recueil 
de poèmes de l'auteure. Un premier tirage en 64p. (sans les 3 préfaces) fut 
imprimé également en 1927, mais retiré et détruit par l'auteure. DOLQ 2, 
968. :: Précédés de lettres d'appréciation par Rodolphe Lemieux, Albert 
Ferland et Jean Charlemagne Bracq (pp. 7-16). :: Agrafé sous couverture 
brune. Bon état, mais couverture arrière tachée.   45,00 $ 
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MORAY, Simone.  
[15960] Chants d'argile aux étoiles, avec cinq dessins de l'auteur. 
Québec: Garneau, 1969. in-8 illustré, 82p. et 1f. Couverture imprimée.  
:: Edition originale tirée à 800 exemplaires. :: Broché. Bords de la couver-
ture passés. Étiquette en queue. ENVOI de l'auteure.   15,00 $ 
 
MORIN, Paul.  
[15983] Poèmes de cendre et d'or. Montréal: Editions du Dauphin, 
1922. in-8, 280p. et 2f. Couverture imprimée (mention de 2e mille).  
:: Edition originale du second recueil de l'auteur, une volonté plus esthéti-
que, en rupture avec le "terroir". DOLQ 2, 882. :: Broché, non rogné. 
Couverture défraîchie, sinon bon état.   25,00 $  

[15984] IDEM. :: Bien complet du feuillet d'errata qui manque souvent.  
:: Cartonnage récent, toile bleue, rogné. Etiquette en queue, cachet des 
dominicains. Bon exemplaire de travail.   15,00 $ 
 
MORISSET, Gérard.  
[15957] Novembre 1775, nouvelle [ill. de l'auteur]. Québec: 1948. in-12 
illustré de planches couleurs hors-texte, 109p. Couverture illustrée.  
:: Édition originale de cette nouvelle historique sur fond d'invasion améri-
caine. Ouvrage d'une facture incomparablement plus moderne que ses 
contemporains. DOLQ 3, 681. :: Belle édition enrichie de 9 compositions 
rehaussées en couleurs. L'illustration de la couverture n'est pas rehaussée. 
Tirage à 300 exemplaires numérotés sur bon vélin (no 251), les planches 
sont sur papier fort. :: Broché. Cachets des dominicains, couverture 
empoussiérée. ENVOI de l'auteur au père Georges-Henri Lévesque avec 
son ex-libris manuscrit.   150,00 $ 
 
NANTEL, Adolphe.  
[15971] A la hache. Montréal: Albert Lévesque, 1932. in-16, 232p. et 4f. 
Couverture imprimée avec, en tête, L'Âme canadienne. :: Edition originale 
de ce 1er roman forestier dont l'action se déroule en Matawinie. DOLQ 2, 
13. :: Broché. Couverture défraîchie. ENVOI de l'auteur.   20,00 $ 

[15972] IDEM. Cartonnage récent, toile bleue. Etiquette en queue et 
cachet des dominicains. HOMMAGE de l'auteur.   15,00 $ 
 
[6407] La Terre du huitième, roman. Montréal: L'Arbre, 1942. in-16, 
190p. Couverture imprimée. :: Edition originale de ce 2e roman, moins 
forestier que le précédent, dont l'action se déroule également en Matawi-
nie. DOLQ 3, 975. :: Broché. Bon état, mais dos passé   20,00 $ 
 
NELLIGAN, Émile.  
[15781] Poésies, illustrations de Claude Dulude. Montréal et Paris: 
Fides, 1967. grand in-4 (29 cm) illustré de 5 eaux-fortes originales, 253p. et 
4f. (Index). :: Publié avec la collaboration de Gilles Corbeil. Tirage de tête, 
un des 45 premiers exemplaires comprenant les 5 eaux-fortes originales 
numérotées, titrées et signées par l'artiste (no 16), imprimés en 2 couleurs 
sur papier Rives, sous reliure de velours violet avec étui assorti. Répertoire 
des livres d'artistes au QUébec, no 201. :: Bel état.   450,00 $ 
 
NELSON, Wolfred.  
[15976] Élégie, roman. Montréal: l'auteur, 1932. in-16, 163p. Couverture 
imprimée couleurs. :: Edition originale. Préface d'Eugène Prud'homme. 
DOLQ 2, 404. :: Broché, non coupé, étiquette en queue et cachet des 
dominicains.   20,00 $ 
 
OUELLETTE, Fernand.  
[15786] Edgard Varèse. Paris: Seghers, 1966. in-8 illustré de planches 
hors-texte (portraits, fac-similés), 285p. Couverture rouge imprimée.  
:: Edition originale de cette biographie, la première sur Varèse, réalisée 
avec la participation du compositeur. :: Broché. Petit accroc à la couver-
ture sinon bon état.   50,00 $ 
 
PALLASCIO-MORIN, Ernest.  
[15783] La Magie de l'eau, illustrations de Gilles E. Gingras. Sutton: 
Editions Monticule, 1978. in-4 illustré de planches couleurs contrecollées, 
160p. Cartonnage de l'éditeur, toile beige. :: Le texte est calligraphié. Bon 
état. Bel ENVOI signé de l'auteur.   50,00 $ 
 
 
 
 

PICHE, Alphonse.  
[15962] Ballades de la petite extrace, dessins d'Aline Piché. Montréal: 
Fernand Pilon, 1946. in-8 illustré, 99p. et 2f. Couverture illustrée.  
:: Edition originale, poèmes. DOLQ 3, 111. Imprimé au Bien Public, à 
Trois-Rivières. :: Broché. Etiquette en queue et cachets des dominicains, 
sinon bon exemplaire.   45,00 $ 
 
POIRIER, Joseph Delvida (1899-1961).  
[15969] Paroles de Paix. Montréal: 1942. in-16, 123p. et 2f. Couverture 
imprimée. :: Edition originale de ce recueil de poèmes. Préface de Julien 
Perrin. :: Broché. Étiquette en queue et cachets des dominicains. 
HOMMAGE de l'auteur.   20,00 $ 
 
POITRAS, J. W. (John Wesley?. 1862?-1922).  
[15963] Refrains de Jeunesse, avec une préface de Louis Fréchette. 
Montréal: Maison de la Bonne Presse, 1894. in-8, 1f. (blanc), 186p. et 2f. 
(table et errata). Couverture imprimée. :: En tête du titre : Poésies cana-
diennes. Unique recueil du poète qui témoigne aujourd'hui de la persis-
tance du romantisme hugolien en cette fin de siècle québécois. DOLQ 1, 
632. :: Agrafé. Exemplaire défraîchi, coins cornés, petites pertes à la 
couverture. Etiquette en queue et cachets des dominicains. Bon exem-
plaire de travail. Peu commun.   40,00 $ 
 
QUATUOR MORENCY].  
[15877] Chansons du patrimoine : les Petis Chanteurs de la Maîtrise 
de Québec, la plus ancienne manécanterie en Amérique fondée en 
1915, avec le Quaturo Morency, Gilles Vigneault, Claude Bélanger. . 
[Lanoraie, Morency, 1994], in-4, 27p. Couverture illustrée couleurs.  
:: Paroles des chansons (endisquées sur Disque Morency, 1994). :: Reliure 
plastique Cerlox. Bon état.   20,00 $ 
 
RAINIER, Lucien [X de l'abbé Joseph-Marie Melançon].  
[15970] Avec ma vie, poèmes : Les Saisons mystiques; Les Stèles et 
médaillons; Le Chantier au bord du rêve. Montréal: Editions du 
Devoir, 1931. in-8, 164p. :: Edition originale tirée sur bon vélin de cette 
anthologie. Du tirage de tête, un des exemplaires sur Japon Carlyle numé-
rotés et signés par l'auteur (no 25). :: Seul recueil de ce prêtre poète, ami de 
Nelligan, né en 1877. DOLQ 2, 118. :: Cartonnage récent, toile verte. 
Etiquette en queue et cachet des dominicains. Long ENVOI de l'auteur au 
père Lamarche.   40,00 $ 
 
RAYMOND, Claude.  
[15874] Dispositions. Montréal: NBJ, 1984. in-8 n.p. [24]p. Couverture 
imprimée. :: Edition originale. Tirage limité. :: Broché. Bel état.  10,00 $ 
 
RINGUET [X Philippe PANNETON].  
[15809] Le Poids du jour, roman. Montréal: Variétés, [3 novembre 
1949], 410p. et 2 f. :: Edition originale. DOLQ 3, 796. :: Cartonnage toilé 
vert (bibliothèque des dominicains). HOMMAGE de l'auteur.   20,00 $ 
 
RIVARD, Adjutor.  
[15861] Chez nous. Québec: Garneau, 1935. in-8, 256p. et 1f. :: Nouvelle 
édition, conforme à la 3e (1919), couronné en 1920 par l'Académie fran-
çaise. :: Cartonnage de prix, aux armes de la Province de Québec, toile 
rouge. Ex-libris humide d'un collectionneur. Bon exemplaire.   20,00 $ 
 
SAVARD, Félix-Antoine.  
[15909] Menaud, maître-draveur, illustrations de Michelle Thériault. 
Montréal et Paris: Fides, 1967. in-4, 29 cm, illustré de 5 planches montées 
dont une en couleurs en frontispice, 211p. :: Edition de luxe. Tirage à 2100 
exemplaires. Cartonnage de l'éditeur, toile crème, étui assorti (jauni).  
:: HOMMAGE de l'auteur signé "Menaud".   150,00 $ 
 
[15782] IDEM. :: On joint le carton d'invitation pour le lancement et une 
photo de Mgr Savard (séance de signatures). HOMMAGE de l'auteur.   
 150,00 $ 
[6974] Menaud, maître-draveur, illustrations de Michelle Thériault. 
Montréal et Paris: Fides, 1967. in-4, 29 cm, illustré de 5 planches montées 
dont une en couleurs en frontispice, 211p. :: Edition de luxe. Tirage à 2100 
exemplaires. Un des 100 premiers numérotés sur Rives et signés par 
l'auteur à la justification, sous reliure de l'éditeur, toile verte (suédine), 
jaquette rodoid titrée au dos, étui assorti (# 12). :: Bel état.   250,00 $ 
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SEGUIN, Omer.  
[15965] Poèmes du Québec, deuxième édition comportant 160 poè-
mes. St-Urbain: l'auteur, 1971. in-16, 167p. Couverture imprimée.  
:: AVEC le Supplément à la deuxième édition. 21p. :: L'oeuvre d'un poly-
graphe... Broché. Étiquette en queue et cachet des dominicains. 
HOMMAGES de l'auteur.   20,00 $ 
 
[15964] Fantaisies et Poèmes (107 poèmes dont 40 inédits) (plus de 
50 illustrations). St-Urbain: l'auteur, 1974. in-16 illustré de vignettes, 
101p. Couverture illustrée. :: AVEC 3 Appendice au livre "Fantaisies et 
poèmes" : 3 feuillets dactylographiés sur 2 colonnes, format légal replié, 
avril à août 1974. :: L'oeuvre d'un polygraphe... Broché. Étiquette en queue 
et cachet des dominicains. HOMMAGES de l'auteur.   20,00 $ 
 
SENÉCAL, Eva.  
[15933] La Course dans l'Aurore, Préface de L.-P. Robidoux. Sher-
brooke: Editions de la Tribune, 1929. in-8 illustré d'une vignette de titre 
reprise en couverture, 151p. et 4f. Couverture illustrée. :: Edition originale 
(?) de ce recueil de poèmes. DOLQ 2, 297 ne donne que l'édition en 153p. 
BAnQ signale 2 éditions sans plus, 151 et 153p. :: Agrafé. Etiquette en 
queue et cachets des dominicains. Bon exemplaire de travail. Peu com-
mun.   40,00 $ 
 
[15966] Mon Jacques, roman. Montréal: Albert Lévesque, 1933. in-16, 
222p. et 1f. Couverture imprimée. :: Edition originale de son dernier 
roman, romantique. DOLQ 3, 726. :: Broché, couverture salie. Etiquette 
en queue et cachets des dominicains. Bon exemplaire de travail. 
HOMMAGE de l'auteure. Peu commun.   20,00 $ 
 
TARDIF, Thérèse.  
[15967] La Vie quotidienne, roman. Ottawa: l'auteure, 1951. in-8, 180p. 
et 2 f. Couverture illustrée (Jac Patenaude). :: Edition originale par l'au-
teure de "Désespoir de vieille fille". Avec 2 pages titre. La première avec 
cette mention : Edition préliminaire numérotée. Second code littéraire 
réservé aux étudiants pour corrections. :: Tirage à 3000 ex. numérotés (no 
710). :: Broché, dos gauchi. Etiquette en queue et cachets des dominicains. 
SIGNÉ par l'auteure, avril 1951.   20,00 $ 
 
TCHIKA, Kanyurhi T. (1957-).  
[15828] Impasse, tragie-comédie en trois actes. Montréal: Orphée, 
1987. in-8, 65p. et 3 f. Couverture imprimée. :: Edition originale de cet 
pièce d'un auteur zaïrois, étudiant à Montréal. :: Broché. Bon état. ENVOI 
de l'auteur.   20,00 $ 
 
TÉTREAU, Jean.  
[15875] Portrait de femme sur une table. Montréal: Orphée, 1985. in-8, 
n.p., 17 feuillets. En feuilles sous portefeuille imprimée. :: Edition originale 
à tirage limité. :: Bon état.   30,00 $ 
 
THÉRIAULT, Yves.  
[15948] Le Haut pays, roman. Montréal: René Ferron éditeur, 1973. in-
8, 111p. Couverture illustrée couleurs. :: Edition originale. Broché. Bon 
état.   15,00 $  
 
[15949] Kesten, roman. Montréal: Jour, "les romanciers du jour", 1968. 
in-8, 123p. et 2 f. Couverture à rabats, illustrée. :: Edition originale.  
:: Broché, non coupé. Bon état.   15,00 $ 
 
THERY, madame [pseudonyme de J.W. Thériault].  
[12590] Autour d'un nom, roman canadien / madame Théry. Mon-
tréal: Edouard Garand, 1926. in-8, 113p. et 1 f. Couverture imprimée. :: 
Edition originale. DOLQ 2, en note. :: Broché. Ex. de bibliothèque, 
cachets, etc. Exemplaire de travail.  15,00 $ 
 
TOUCHETTE, Katy.  
[15944] Le Crocodile, théâtre. Montréal: Editions des jonchets, 1966. in-
8, 94p. Couverture illustrée. :: Broché. Cachets des dominicains. 15,00 $ 
 
[11613] Le Don de Montezuma, pièce en douze tableaux. Montréal: 
Editions des jonchets, 1967. in-8, 127p. Couverture illustrée. :: Broché. Bel 
état.   15,00 $ 

TREMBLAY, Rémi (1847-1926).  
[15936] Caprices poétiques et chansons satiriques. Montréal: A. 
Filiatreault & Cie, 1883. in-8, viii, 311p. :: Edition originale. Rémi Trem-
blay, journaliste de métier, voltairien et libéral, inconstant et insoumis 
comme son contemporain Arthur Buies. "Pendant l'espace de dix-huit 
mois, j'ai été tenu de livrer au journal "Le Canard" au moins une chanson 
par semaine,,, pour devenir le premier rimeur canadien qui ait jamais offert 
au public un recueil complet de chansons purement canadiennes, toutes 
d'actualités et écrites au jour le jour. (préface de l'auteur)" DOLQ 1, 84. 
Quelques cent chansons, sur l'air de, et vingt poésies, 1877-1883. :: Reliure 
de l'époque, demi-chagrin rouge, dos orné, 4 nerfs. Etiquette en queue et 
cachet des dominicains, sinon bon exemplaire. Peu commun.   75,00 $ 
 
[15937] Vers l'Idéal. Ottawa: 1912. in-8 illustré d'un frontispice (portrait), 
346p. et 3f. (errata et table). :: Edition originale de ce recueil de poésies 
avec longue et amère préface de l'auteur. Comprend également le livret de 
l'opéra "L'Intransigeant" (1906) et quelques chants patriotiques. :: Carton-
nage de l'époque, toile olive, titré au dos et au plat supérieur. Etiquette en 
queue et cachets des dominicains. Bon exemplaire. Peu commun. 40,00 $ 
 
UNION MUSICALE DE SHERBROOKE.  
[2720] Les Soirées littéraires de l'Union Musicale de Sherbrooke - 
1929-1930 - Conférences. Sherbrooke: L'Union Musicale de Sherbrooke, 
1930. in-16, 153p. Couverture imprimée. :: 4 conférences : Marie-André 
DIEUX, "En Terre Sainte"; Édouard FABRE-SURVEYER, "Chansons 
d'aujourd'hui; Chansons d'autrefois"; Émile CHARTIER, "Vie de l'Esprit 
Français au Canada"; et Mario Augustin BELLOUARD, "Un Grand Chef 
et un Grand Serviteur : Foch". :: Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
VAN SCHENDEL, Michel (1929-2005).  
[15821] Poèmes de l'Amérique étrangère. Montréal: l'Hexagone, "Col-
lection les matinaux, 10", 1958. in-8, 46p. et 1 f. Couverture blanche 
muette et jaquette imprimée couleurs. :: Edition originale du premier 
recueil de Van Schendel. Du tirage de tête, un des 26 premiers exemplaires 
sur Byronic marqués de A à Z (T). :: Agrafé. Bel état. Bel ENVOI signé de 
l'auteur, janvier 1962.   45,00 $ 
 
VANIER, Denis (1949-2000).  
[15819] Pornographic Delicatessen, Préfaces de Claude Gauvreau et 
de Patrick Straram. Montréal: Estérel, 1968. in-8 carré n.p. [96]p. Cou-
verture rose illustrée (portrait "acid" de l'auteur par Michel St-Jean).  
:: Edition originale du 2e livre de Vanier. Importante postface de Straram.  
:: Broché. Bel état.   50,00 $ 
 
VIAU, Guy.  
[15801] La Peinture moderne au Canada français. Québec: Ministère 
des affaires culturelles, 1964. in-8 illustré, 93p. Couverture illustrée.  
:: 2e tirage, 6e mille. Collection Art, Vie et Sciences au Canada français, 3.  
:: Broché. Dos passé.   15,00 $ 
 

Art & Litttérature – Fin 
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Livres du Nouveau Monde : Laurentiana & Canadiana 
Varia : histoire, régionalismes + Trois-Rivières in-fine, etc.  
 
ACTION SOCIALE CATHOLIQUE.  
[15974] Les Noces d'argent de l'Action sociale catholique de Québec, 
le 1er février 1933 : sermons, conférences, discours et compte-rendu. 
Québec: L'Action catholique, 1933. in-8 illustré d'un portrait, 91p. et 2f. 
Couverture imprimée. :: Agrafé. Dos défraîchi avec petites pertes. 15,00 $ 
 
ANGERS, François-Réal.].  
[15982] Les Révélations du crime, ou Cambray et ses complices - 
Chroniques canadiennes de 1834. Quebec: 1880. in-12, 105p. et 1 f. 
Couverture supérieure imprimée (détachée). :: 3e édition de ce qui peut 
être considéré comme un des premiers romans québécois (1ère édition en 
1837). Basé sur des faits vécus, un récit romancé impliquant deux mar-
chands de bois. DOLQ 1, 655. :: Cousu, non rogné. Note et cachet au 
dernier feuillet.   35,00 $ 
 
ARTISANAT].  
[15897] Vocation artisanale du Québec / Quebec creates.... Québec: 
Direction générale du Tourisme, [1967], in-8 à l'italienne, bien illustré 
couleurs (scènes, vues intérieures des 3 localisations de la Centrale d'arti-
sanat du Québec), 30p. et 1f. Couverture illustrée couleurs. :: Agrafé. Bon 
état.   20,00 $ 
 
ASSELIN, Olivar (1874-1937).  
[15838] "L'Action catholique", les évêques et la guerre : Petit plai-
doyer pour la liberté de pensée du bas clergé et des laïques catholi-
ques en matière politique. Montréal: l'auteur, sans date [1915], in-12, 
82p. Couverture rouge imprimée. :: Recueil d' articles publiés dans "L'Ac-
tion" de Montréal en 1914-1915. :: Agrafé. Couverture défraîchie. Peu 
commun.   25,00 $ 
 
AUERBACH-CHEVRIER, Lorraine.  
[15762] Pointe-Fortune : au fil du temps. Pointe-Fortune, Qc: l'auteure, 
2004. in-8 illustré, xvii, 568p. Couverture illustrée. :: Bibliographie. Index. 
Broché. Bel état, neuf.   59,95 $ 
 
[15763] Pointe-Fortune : Past end Present. Pointe-Fortune, Qc: l'au-
teure, 2005. in-8 illustré, xii, 556p. Couverture illustrée. :: Bibliography. 
Index. Broché. Bel état, neuf.   59,95 $ 
 
AUERBACH-CHEVRIER, Lorraine, Raymond Séguin et al.  
[15764] Rigaud en histoires. Rigaud: Cercle d'histoire de Rigaud, 2009. 
in-4 bien illustré, 517p. Couverture illustrée couleurs. :: Index. Broché. Bel 
état, neuf.   66,95 $ 
 
BARBEAU, Marius.  
[15741] Cahiers de l'Académie no 9 : Folklore. Montréal: Académie 
canadienne-française, . sans date [1965], in-4, 180p. Couverture imprimée. 
:: Edition originale. :: Broché, dos passé. Bon état.   25,00 $ 
 
BARBEAU, Victor et al.  
[15737] Cahiers de l'Académie no 6 : Humanisme. Montréal: Acadé-
mie canadienne-française, 1961. in-4, 159p. Couverture imprimée.  
:: Edition originale. Exemplaire sur "Japon" Byronic Text teinté. :: Textes 
de Groulx, Lockquell, Minville, Trudel, Barbeau, etc. :: Broché. Bon état. 
ENVOI à Philippe Laterrière de [Victor] Barbeau.   25,00 $ 
 
BECHARD, A.  
[10492] L'Ancien Québec, Descriptions, nos archives, etc. Québec: 
Imprimerie Belleau & Cie, 1890. in-8, 149p. et 1 f. (table). :: Recueil d'étu-
des sur différents sujets : Gaspésie, fortifications, etc. :: Cartonnage de 
l'époque, percaline rouge, Ex-libris de prix. Bon état.   50,00 $ 
 
BELLAVANCE, Marcel.  
[16049] Un village en mutation : Compton, Québec, 1880-1920. 
Ottawa: Parcs Canada, 1982. in-4 bien illustré, 85p. Couverture illustrée.  
:: Broché. Bon état.   10,00 $ 
 
 

 
BENOIT, Rosaire.  
[16033] Historique de Sainte-Brigide d'Iberville, conférence. Saint-
Jean, P.Q.: Société historique de la Vallée du Richelieu, 1956. in-8 illustré, 
36p. Couverture bleue imprimée. :: 7e Cahier de la Société. Agrafé. Bon 
état.   10,00 $ 
 
BOUTET, Edgar (1897-1971).  
[15865] Le Bon vieux temps à Hull : notes historiques sur l'Outaouais 
classées et réunies en volume par la Société historique de l'ouest du 
Québec, Tome 1. Hull: Editions Gauvin, 1971. in-8 illustré, 165p. et 2f. 
Couverture imprimée. :: Avant-propos d'Augustin Potvin. Avec le carton 
d'invitation au lancement du tome 1. Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
BRYANT, W. Cullen et al.  
[15761] Etats-Unis et Canada : l'Amérique du Nord pittoresque. 
Paris: Quantin - Decaux, 1880. in-folio illustré, 35,5 cm, 2f. et 779p.  
:: Ouvrage rédigé par une réunion d'écrivains américains sous la direction 
de W. Cullen Bryant, traduit, revu et augmenté par Bénédict-Henry 
REVOIL, illustré d'un nombre considérable de gravures et d'une carte des 
Etats Unis.  
:: Bien complet de la carte gravé par Morieu, sur double page. :: Reliure de 
l'époque, demi-maroquin à coins, 5 nerfs, tête dorée. Extrémités frottés 
(coins, coiffes, nerfs). Ex-libris armorié de De Cotignon. Cachet au titre.   
 250,00 $ 
 
BUIES, Arthur.  
[15839] Au Portique des Laurentides - Une paroisse moderne - Le 
curé Labelle. Québec: Darveau, 1891. in-8 illustré d'un frontispice (por-
trait du curé Labelle), 96p. :: Cartonnage de l'époque, toile bleue. Papier 
fragile. :: Sur Saint-Jérôme. :: Ex-libris de Prix de la Province de Québec. 
Accroc au plat supérieure, sinon assez bon état malgré un papier très 
fragile.   75,00 $ 
 
[15867] L'Outaouais supérieur. Québec: Darveau, 1889. in-8 illustré de 
14 planches hors-texte (vues) et d'une grande carte repliée au début, 309p. 
et 1 f. (table). Couverture imprimée. :: Complet du papillon d'errata. 
Broché. Bon exemplaire.   145,00 $  
 
[15868] IDEM. :: Complet du papillon d'errata. Broché. Carte déchirée, 
couverture défraîchie sinon non état.   80,00 $ 
 
BUREAU, Pierre et al.  
[15918] Calixa-Lavallée, Répertoire d'architecture traditionnelle. 
Québec: MAC, Cahiers du patrimoine 4, 1977. in-4 à l'italienne bien 
illustré (vues, coupes, plans), 159p. Couverture illustrée couleurs.  
:: Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
CADIEUX, Lorenzo et Ernest COMTE.  
[15849] Un héros du Lac Supérieur : Frédéric Baraga. Sudbury: 
Société historique du Nouvel-Ontario, 1954. in-8 illustré (portraits), 43p. 
Couverture imprimée. :: Collection : Documents historiques. Agrafé. 
Cachets.   15,00 $ 
 
Canadian Antiquarian and Numismatic Journal.  
[15756] The Canadian Antiquarian and Numismatic Journal, Fourth 
Series, Vol. II, Nos 1,2,3,4. Montreal: Antiquarian and Numismatic 
Society of Montreal, 1931. in-8 illustré de 10 planches in-fine, 172p. 
Couverture grise illustrée. :: Comprend : Le Dîner en musique; et Les 
médailles de Traités Indiens... :: Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
CASGRAIN, Henri-Raymond (1831-1904).  
[12751] Opuscules : [Les Pionniers canadiens ; Un pèlerinage à l'Ile-
aux-Coudres]. Québec: Imprimerie A. Coté et Cie, 1876. in-12, 199p. 
Cartonnage de l'époque, toile ornée. :: Ces 2 textes seront repris séparé-
ment par la suite. :: Dos passé, ex-libris, cachets et cote. Bon exemplaire 
de travail.   45,00 $ 
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CASTONGUAY, Emile (1894-1956).  
[15943] Le Journal d'un bourgeois de Québec : Emile Castonguay. 
Sans lieu: , 1960. in-8, 362p. Couverture imprimée et jaquette à la date de 
1960. :: Ouvrage posthume. Préface de Paul-E. Gosselin; Introduction de 
B. Dufebvre, pp. 5-38 (Bernard Dufebvre, pseudo de Castonguay).  
:: Mémoires fictifs des années 1825 et 1826. :: Broché. Cachets des domi-
nicains. Bon exemplaire de travail. Peu commun.   30,00 $ 
 
CHARLAND, Victor.  
[15924] Questions d'Histoire littéraire mises en rapport avec le 
programme de l'Université-Laval. Lévis: Mercier & Cie, 1884. in-8, 
510p. :: Cartonnage de l'époque, percaline noire. Ex. de bibliothèque (cote, 
ex-libris et cachets). Exemplaire de travail.   20,00 $ 
 
COURNOYER, Georges-Henri.  
[16028] La Seigneurie de Monnoir et ses Seigneurs, conférence. 
Saint-Jean, P.Q.: Société historique de la Vallée du Richelieu, 1955. in-8 
illustré, 16p. Couverture bleue imprimée. :: 6e Cahier de la Société. Agrafé. 
Bon état. Hommage de l'auteur.   10,00 $ 
 
DAMASE, frère.  
[16030] Le Triangle Sorel-Phillipsnurg-Valleyfield et les Frères de 
l'Instruction chrétienne, conférence. Saint-Jean, P.Q.: Société histori-
que de la Vallée du Richelieu, 1957. in-8 illustré, 24p. Couverture bleue 
imprimée. :: 8e Cahier de la Société. Agrafé. Bon état.   10,00 $ 
 
DUFRESNE, Armand et al. 
[15914] Les Clubs Richelieu : les premiers 25 ans du Richelieu 
International. Montréal: Editions du Jour, 1971. in-8 illustré, 209p. 
Couverture illustrée. :: Broché. Bon état. Exemplaire signé par l'auteur et 
divers collaborateurs : Gontran Rouleau et Lucien Thinel.   20,00 $ 
 
Frères des Ecoles Chrétiennes.  
[15859] Cours théorique et pratique de style, par L.F.E.C. : Livre de 
l'élève. Montréal: J. Chapleau & fils, [1879, déposé par P.L. Lesage], in-8, 
4f. et 504p. :: Cartonnage de l'époque, percaline brune ornée. Titre de dos: 
Cours de style / Eleve. :: Ouvrage attribué au frère Armin-Victor, F.É.C. 
(1839-1883). Numérotation défectueuse des pages 484 et 490. :: Ex-libris 
manuscrit ancien : Joseph Samuel Drapeau, St-Romuald. Coins un peu 
frottés. Bon exemplaire. Peu commun.   75,00 $ 
 
GAREAU, C.-A..  
[13570] Aperçu historique de Terrebonne : 200e Anniversaire de 
fondation et Congrès Eucharistique, Terrebonne 1927. Montréal: 
Imprimerie des Sourds-Muets, 1927. in-8 bien illustré de planches hors-
texte (vues), 81p. Cartonnage de l'époque, toile verte titrée. :: Cachets au 
titre, sinon bel état.   50,00 $ 
 
GARNEAU, F.X.].  
[15844] Centenaire de l'Histoire du Canada de François-Xavier 
Garneau - Deuxième semaine d'histoire à l'Université de Montréal, 
23-27 avril 1945. Montréal: Société historique de Montréal, 1945. [achevé 
17 mai 1946], in-8 illustré d'un frontispice, 460p. Couverture imprimée.  
:: Index onomastique. Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
GAUDET-SMET, Françoise (1902-1986).  
[15829] Célébration de l'érable. [Aubin, imprimeur à Ligugé en Vienne]: 
Robert Morel, éditeur, 1970. in-12 carré illustré de 8 planches hors-texte, 
n.p. Cartonnage toilé orangé de l'éditeur. :: Edition originale. :: Bon état. 
ENVOI de l'auteure, 19 fév. 1970.   50,00 $ 
 
GLOBENSKY, Maximilien.  
[8770] La Rébellion de 1837 à Saint-Eustache, présentée par Hubert 
AQUIN. Montréal: Jour, "Bibliothèque québécoise", [c.1974, achevé nov. 
1973], grand in-8, 466p. et 7 f. Couverture imprimée laminée. :: Le témoi-
gnage d'un contre révolutionnaire de 1837. Broché. Bon état.   35,00$ 
 
[15919] La Rébellion de 1837 à Saint-Eustache. [Montréal ?]: [1884?], 
in-8, 91p. et 1 f. (table) :: Premier supplément à l'édition de 1883 ; 3 
Lettres et Autres documents, Plateau des Chênes, 14 avril 1884.  
:: Cartonnage amateur muet. Bon exemplaire de travail.   35,00 $ 
 
 

GOYETTE, Arsène.  
[16031] Iberville il y a cent ans, conférence. Saint-Jean, P.Q.: Société 
historique de la Vallée du Richelieu, 1953. in-8 illustré, 16p. Couverture 
bleue imprimée. :: 1er Cahier de la Société. Agrafé. Bon état.   10,00 $ 
 
GUINARD, Joseph Etienne.  
[15871] Les Noms indiens de mon pays : leur signification, leur 
histoire. Montréal: Rayonnement, [1960], in-8 illustré d'un portrait de 
l'auteur, 197p. Couverture blanche imprimée. :: Broché. Bon état,  25,00 $ 
 
HOGUE, Clarence et al.  
[15916] Québec : un siècle d'électricité. Montréal: Libre Expression, 
1979. in-8 bien illustré noir et couleurs, 406p. et 5f. Cartonnage de l'édi-
teur, toile grise et jaquette illustrée. :: Bon état.   35,00 $ 
 
HUARD, Victor-Alphonse (1853-1929).  
[15798] Abrégé de Botanique, par l'abbé V.-A. Huard. Québec: 
Imprimerie de la Cie de l'Evénement, 1912. [c.1907] in-8 illustré, 76p. et 
2f. Couverture imprimée. :: Première édition sous ce titre. La date de 1907 
correspond au "Manuel des sciences usuelles" dans lequel l'abbé Huard 
s'occupa des parties zoologie, botanique et minéralogie, qui connurent 
toutes un "Abrégé" (zoologie en 1907, botanique et minéralogie en 1912). 
Plusieurs rééditions suivirent dans la série : Cours abrégé d'histoire natu-
relle à l'usage des maisons d'éducation. :: Broché. Couverture défraîchie 
(adhésif).   40,00 $ 
 
HUOT, Antonio.  
[15884] France et Italie : impressions de voyage, préface de l'abbé 
Camille Roy; Troisième mille, édition augmentée de la Conférence 
donnée par l'auteur à l'Université Laval le 20 janvier 1925 [...] sur la 
Situation religieuse en France.... Québec: l'auteur, 1925. in-16, 207p. 
Couverture imprimée. :: 2e édition. Broché, étiquette en queue. Bon état.   
 20,00 $ 
JOHNSON, Claude Vernon (1881-1947).  
[15866] A travers le temps et l'espace : avec le pendule. Montréal: 
Beauchemin, 1943. in-8 illustré de vignettes, de planches et de planches 
hors-texte repliée. 220p. Couverture illustrée. :: Edition originale de cet 
ouvrage sur la radiesthésie. :: Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
LABROSSE, Michel.  
[15917] Les Loteries... de Jacques Cartier à nos jours : la petite 
histoire des loteries au Québec. Montréal: Stanké, 1985. in-4 bien 
illustré en noir, quelques planches couleurs, 208p. Cartonnage illustrée 
couleurs. :: Bon état. ENVOI de l'auteur.   45,00 $ 
 
LAMARCHE, Marc-Antonin (1876-1950).  
[15886] La Deuxième conversion. Ottawa: Editions du Lévrier, 1937. 
in-12, 78p. Couverture imprimée. :: Edition originale. Broché. Bon état.   
 15,00 $ 
LAMIRANDE, Emilien.  
[15850] Elisabeth Bruyère (1818-1876) : Foundress of the Sisters of 
Charity of Ottawa (Grey Nuns of the Cross). Ottawa: Sisters of Chari-
ty, 1995. in-8 illustré d'un frontispice (portrait), 720p. Cuverture illustrée. :: 
Broché. Bon état.  30,00 $ 
 
LANCTOT, Gustave.  
[11454] Filles de joie, ou Filles du roi : étude sur l'émigration fémi-
nine en Nouvelle-France. Montréal: Chantecler, 1952. in-16, 230p. 
Couverture imprimée. :: Edition originale. Broché. Ex-libris manuscrit. 
Bon état.   20,00 $ 
 
LAVIOLETTE, Guy.  
[4959] Jean de Brébeuf, Le Géant des Missions Huronnes, 1593-1649, 
[illustrations de Rolland Boulanger]. Sherbrooke: Apostolat de la 
Presse, 1953. in-8 illustré couleurs, 32p. Couverture illustrée couleurs.  
:: Collection Gloires nationales. :: Agrafé. Bon état.  15,00 $ 
  
[4960] Louis Joseph marquis de Montcalm, 1712-1759, 2e édition, 
illustrations de Rolland Boulanger. Montréal et Sherbrooke: Apostolat 
de la Presse, 1954. in-8 illustré couleurs, 32p. Couverture illustrée cou-
leurs. :: Collection Gloires nationales. :: Agrafé. Bon état.  15,00 $ 
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LAVIOLETTE, Guy.  
[4961] Louis Jolliet Découvreur du Mississipi (1645-1700), illustra-
tions de Louis Brouilly, 35e mille. Québec: Gloires nationales, sans date 
(c.1945), in-8 illustré demi-ton, 32p. Couverture illustré couleurs. :: Collec-
tion Gloires nationales. :: Agrafé. Bon état.   15,00 $ 
 
[15855] Louis Jolliet Découvreur du Mississipi (1645-1700), illustra-
tions de Louis Brouilly, Edition du Centenaire (1645-1945), 28e 
mille. Québec: Gloires nationales, (c.1945), in-8, 32p. ill. demi-ton. Cou-
verture illustrée couleurs. :: Collection Gloires nationales. :: Agrafé. Trace 
de mouillure en pied.   10,00 $ 
 
[15854] Robert Cavelier de La Salle (1643-1687) : aventurier de génie. La 
Pointe du Lac: Frères de l'Instruction chrétienne, 1943. in-8 illustré couleurs, 
32p. Couverture illustrée. :: Collection Gloires Nationales. Illustrations de 
L.B. (Louis Brouilly). 25e mille. :: Agrafé. Bon état.   15,00 $ 
 
LEBLANC, André et James D. THWAITES.  
[15977] Le Monde ouvrier au Québec : bibliographie rétrospective. 
Montréal: Presses de l'Université du Québec, 1973. in-8, xv et 283p. 
Couverture illustrée. :: Collection : Histoire des travailleurs québécois 
publiée sous l'égide du Regroupement de chercheurs en histoire des 
travailleurs québécois # 1. :: Première édition. Broché. Bon état.  20,00 $ 
 
LEFEBVRE, François.  
[16032] Historique de Saint-Alexandre, conférence. Saint-Jean, P.Q.: 
Société historique de la Vallée du Richelieu, 1955. in-8 illustré, 19p. Couver-
ture bleue imprimée. :: 4e Cahier de la Société. Agrafé. Bon état.  
 10,00 $ 
MANITOBA].  
[15876] Manitoba authors / Ecrivains du Manitoba. Ottawa: Biblio-
thèque nationale, 1970. in-8 carré, n.p. Couverture imprimée. :: 263 notices 
avec Index. Broché. Bel état.  20,00 $ 
 
MORISSET, Alfred (1843-1896).  
[15968] Ce qu'il a chanté : hommage pieux de ses enfants. Ottawa: 
Ateliers de la "Justice", 1914. in-8 illustré d'un frontispice (portrait), 10f., 
160p. et 2f. (table). :: Edition originale posthume. Préface de Ephrem 
Chouinard; Notes biographiques par Maurice Morisset. :: Cartonnage de 
l'époque, toile grise, titré au plat supérieur. Etiquette au dos et cachet des 
dominicains. Bon exemplaire.   20,00 $ 
 
MUNKITTRICK, Judy A.  
[16050] Les Eglises protestantes de la région de Coaticook. Coati-
cook: Musée Beaulne, 1984. in-4 bien illustré (vues), 42p. Couverture 
illustré. :: Catalogue d'expo : un échantillonnage des églises, photos : 
Jacques Courtemanche; recherchiste : Judy A. Munkittrick; traduction 
française : John C. Gardiner. Bibliographie. :: Tapuscrit reprographié. 
Agrafé. Bon état. Peu commun.   45,00 $ 
 
NOUVELLE-FRANCE].  
[9476] Edits, Ordonnances Royaux, Déclarations et Arrêts Du 
Conseil D'État Du Roi, Concernant Le Canada; Mis Par Ordre 
Chronologique et Publiés Par Ordre De Son Exc. Sir Robert Shore 
Milnes, Baronet, Lieutenant Gouverneur De La Province Du Bas-
Canada,... Ste-Eulalie, Qc: Éd. du Chardonnet, 1991. in-4, 2 volumes : 
610 & xc, 406pp.  
:: Réimpression en fac-similé de l'édition originale de 1803 et 1806. Couvre 
la période 1540-1758. Le second tome titre "Ordonnance des Intendants 
et Arrêts portant règlements du Conseil Supérieur du Québec, avec les 
Commissions des Gouverneurs et Intendants agissant sous l'autorité des 
Rois de France, et les Commissions des autres officiers civils et de justice 
en Canada." :: Reliure de l'éditeur, "vachette" bleu ornée, tranches "do-
rées", étuis assortis. Bel état.   250,00 $ 
 
OSGOOD, William et Leslie HURLEY.  
[2784] La Raquette, Préf. de Paul Provencher. Montréal: l'Homme, 
"Sport", 1974. in-8 illustré, 133p. Couverture illustrée couleurs. :: Traduit 
de l'anglais. Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
 
 
 

PELLAND, J.O.  
[15930] Biographie, discours, conférences, etc. de l'Hon. Honoré 
Mercier... Premier Ministre de la Province de Québec. Montréal: 
1890. in-8 illustré d'un frontispice (portrait), 814p. :: Sur divers sujets : 
troubles du Nord-Ouest, affaire Riel, Biens des Jésuites, etc. :: Reliure de 
l'époque, demi-chagrin rouge à coins, 4 nerfs. Etiquette en queue et cachet 
des dominicains sur une garde. Bon exemplaire.   50,00 $ 
 
PERROT, île].  
[15894] Catalogue Musée historique de l'Ile Perrot - Liste tempo-
raire. [Île Perrot]: sans date (entre 1951 et 1954), in-8, 13p. et 1 f. :: Titre 
de la couverture. Titre de départ : Catalogue du Musée historique de l'Ile 
Perrot : carte parlante et pittoresque... par Pierre Saint Loup, N.B. Les 
articles non catalogués à venir. :: Edition antécédente à celle, bilingue, de 
45p. Agrafé. Annoté.   20,00 $ 
 
[15893] Catalogue Musée historique de l'Ile Perrot / Catalogue of the 
historical Museum of Ile Perrot - Liste temporaire / Temporary List. 
[Île Perrot]: sans date (1953?1954), in-8, 45p. et 1 f. :: Tite de la couverture. 
Tite de départ : Carte parlante et pittoresque de l'Ile Perrot et ses environs 
par M. Pierre St-Loup / Pictorial and Descriptive... :: Edition postérieure à 
celle, en français seulement, de 13p. :: Agrafé. Annoté.   25,00 $ 
 
PHANEUF, L.-P.  
[16029] Historique de Saint-Mathias [et] Saint-Mathias en 1837-38, 
par Léon Trépanier, Conférences. Saint-Jean, P.Q.: Société historique 
de la Vallée du Richelieu, 1955. in-8 illustré, 20p. Couverture bleue impri-
mée. :: 5e Cahier de la Société. Agrafé. Bon état.   10,00 $ 
 
POPHAM, John.  
[15857] The Insolvent Act of 1869; with notes and decisions of the 
Courts of Ontario and Quebec; together with the rules of practice 
and the tariff of fees for the provinces of Ontario, Quebec, Nova 
Scotia, and New Brunswick. Montreal: Dawson Brothers, 1870. 
[c.1869], in-8, 237p. et 1f. :: Reliure de l'époque, demi-veau, dos lisse, pièce 
de titre rouge. Ex-libris armorié de Jonathan Saxton Campbell 
WÜRTELE (1828-1904), seigneur de Rivière-David et de Bourg-Marie-
Est. Cachets humides sur les tranches. Extrémités frottées, un plat déta-
ché. Peu commun.   150,00 $ 
 
PROULX, Gilles.  
[15915] L'indomptable Gilles Proulx à la conquête du monde : 
souvenirs de voyages. Montréal: Transcontinental, 1997. in-8 carré, bien 
illustré couleurs (photos de l'auteur), 253p. Cartonnage illustré couleurs.  
:: Bon état. SIGNÉ par l'auteur.   25,00 $ 
 
QUEBEC].  
[15870] Souvenirs du Passé, et Livret des Spectacles historiques 
représentés lors du Trois-centième anniversaire de la fondation de 
Québec, l'Ancienne capitale du Canada, Publié sous la direction de 
la Commission des champs de bataille nationaux. Montréal: Cam-
bridge Corporation, 1908. in-8 bien illustré d'un frontispice couleurs, de 
planches hors-texte et d'un plan couleurs repliée in-fine, 49p. Couverture 
illustrée couleurs. :: Les notes sur les spectacles historiques sont de M. 
Lascelles. :: Broché. Bon état.   50,00 $ 
 
ROSE, Fred.  
[15794] La Cinquième colonne d'Hitler dans Québec. Montréal 
[Imprimé au Progrès de Villeray]: Comité ouvrier de l'effort de guerre 
intégral, sans date [1942?], in-8, 48p. Couverture imprimée. :: Titre de la 
couverture. Traduction de: Hitler's 5th column in Quebec. Avant-Propos 
de Emery Samuel. Brochure québécoise 8250. :: Agrafé. Bon état. Peu 
commun malgré "deux éditions de 15,000 exemplaires de cet ouvrage."   
 75,00 $ 
ROUSSEAU, Edmond.  
[15973] Les Exploits d'Iberville. Québec: Typographie C. Darveau, 
1888. in-8, xi, [13]-254p. Cartonnage de l'époque, percaline noire ornée.  
:: Edition originale. DOLQ 1, 239. :: Coiffe de tête un peu frottée. Eti-
quette en queue et cachets des dominicains. Bel exemplaire de travail, 
intérieur frais.   45,00 $ 
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ROUTHIER, A.-B.  
[1606] De Québec à Victoria. Québec: L.-J. Demers, 1893. in-8, 382p. 
Dos chagrin rouge orné, 5 nerfs, plat percaline. Reliure de prix avec ex-
libris.   50,00 $ 
 
[15921] IDEM. :: Cartonnage de l'époque, toile orange brûlée, ornée. Ex. 
de bibliothèque, cote en queue et cachets. Exemplaire de travail.  25,00 $ 
 
ROY, Ferdinand.  
[15793] L'Appel aux Armes et la Réponse canadienne-française : 
Etude sur le conflit de races. Québec: J.P. Garneau, libraire-éditeur, 
1917. in-8, 44p. et 2 f. blancs. Couverture imprimée. :: Première édition. 
Brochure québécoise, 6333. :: Agrafé. Bon état.   25,00 $ 
 
ROY, Just-Jean-Étienne (1794-1870).  
[15922] Bougainville, par J.-J.-E. Roy, Nouvelle édition. Tours: 
Mame, 1883. in-8 illustré d'un frontispice, 192p. :: Nouvelle édition, la 
premières en 1870 dans la collection: Bibliothèque de la jeunesse chré-
tienne. :: Cartonnage de Prix de l'éditeur (sans attribution), papier orangé, 
orné, gardes jaunes. Coiffes limées, charnières faibles, sinon bon exem-
plaire. Peu commun.   30,00 $ 
 
ROY, Pierre-Georges.  
[15845] Inventaire des Registres de l'Etat civil conservés aux Archi-
ves judiciaire de Québec. Beauceville: L'Éclaireur, 1921. in-8, xvi et 
347p. Couverture imprimée. :: Présentation de A.-S. Archambault. Archi-
ves de la Province de Québec. :: Broché. Bon état.   30,00 $ 
 
RUDIN, Ronald.  
[15920] Histoire du Québec anglophone 1759-1980, traduit de l'an-
glais par Robert Paré. Québec: Institut québécois de recherche sur la 
culture, 1986. in-8 illustré, 332p. Couverture illustrée. :: Broché. Bon état.   
 15,00 $ 
UNIVERSITÉ LAVAL.  
[15892] Livret officiel de l'exposition spéciale des tableaux récem-
ment restaurés - Musée de peintures, Université Laval, Québec : 
essai historique et biographique par J. Purves Carter, adapté de 
l'anglais par Adolphe Garneau. Québec: Cie d'imprimerie du "Tele-
graph", 1909. in-8 illustré de 22 planches hors-texte, 22 et 48p. Cuverture 
imprimée. :: Avec une page de titre en anglais : Descriptive and historical 
catalogue of a special exhibition of paintings, in the Gallery of Laval 
University, Quebec, lateley restored. - Held under the auspices of l'Asso-
ciation des anciens élèves et gradués de l'Université Laval à Québec.  
:: Lié d'un cordon. Déchirure sans perte à la couverture, sinon bon état.   

 45,00 $ 
UNIVERSITÉ LAVAL.  
[15891] Université Laval : L'Université est ouverte aux visiteurs tous 
les jours, excepté le dimanche et les jours de fêtes... Prix d'entrée, 25 
cents, Le Jeudi de 1 a 4 heures, 10c.. Québec [Imp Leger Brousseau]: 
1903. in-12, 45p. et 1 f. blanc. Couverture imprimée. :: Agrafé, couvertures 
salies, pertes marginales aux pages 41-44 (mal coupé). ON JOINT une 
carte postale : Visitez le Musée de l'Université Laval, illustré du portrait de 
Léocadie Bilodeau par Théophile Hamel et de celui de Wolfe par Joshua 
Reynolds.   25,00 $ 
 
WADE, Mason.  
[1053] Les Canadiens-français de 1760 à nos jours, Trad. par Adrien 
Venne, Tomes 1 et 2. Montréal: Cercle du Livre de France, 1963. In-8, 
685 et 579p. ill. Cartonnage de l'éditeur. :: Edition illustrée de planches 
hors-texte (fac-similés). Troisième partie de l'Encyclopédie du Canada 
français. Bon état.   25,00 $ 
 

TROIS-RIVIÈRES 
 
BRETON, Paul-Emile (1902-1964).  
[15888] Cap-de-la-Madeleine, Cité mystique de Marie. Trois-Rivières: 
1937. in-8 illustré (portraits, vues), 213p. Couverture illustrée. :: Collection 
Pages trifluviennes, Série "A" no 20. :: Broché, rogné. Cachets des soeurs 
grises.  20,00 $ 
 
BRETON, Paul-Emile (1902-1964).  
[15889] Cap-de-la-Madeleine, Cité mystique de Marie. Trois-Rivières: 
1937. in-8 illustré (portraits, vues), 213p. Couverture illustrée (J.J. Cuve-
lier). :: Collection Pages trifluviennes, Série "A" no 20. :: Broché, non 
rogné. Ex-libris manuscrit. Bon état.  30,00 $ 
 
MARTEL, Louis et al.  
[15896] Jalons : Paroisse de l'Immaculée-Conception, Trois-Rivières 
1678-1978. Trois-Rivières: 1978. i-8 carré, bien illustré, 106p. Couverture 
illustrée. :: Broché. Bon état.  15,00 $ 
 
RICHARD, Louis. (1838-1908).  
[15840] Histoire du Collège des Trois-Rivières : première période de 
1860 à 1874. Trois-Rivières: P.V. Ayotte, libraire-éditeur, 1885. in-8 illustré 
d'un frontispice, vue, et de 12 planches (vues, portraits, plans), 521p. 
[SUIVI DE] Noces d'argent du Séminaire des Trois-Rivières, 24 et 25 juin 
1885. Typographie du "Journal des Trois-Rivières", 1885, in-8, 130p. et 1f. 
(table). :: Cartonnage de l'époque, toile bordeaux, orné, avec armes et vue 
du Séminaire. :: Coins et coiffes frottés, sinon bon exemplaire. Peu com-
mun.  125,00 $ 
 
ROWEN, W.H.  
[15841] Le Guide (Directory) de la Cité et du District de Trois-
Rivières, pour 1867-1868. Trois-Rivières: Bureau de l'Ere Nouvelle, 1867. 
Fac-similé. In-4, 2 pages par feuille recto (123p. + les publicités, en photo-
copie). :: Reliure récente, toile rouge.  25,00 $ 
 
TESSIER, Armand-S.  
[8937] Les Souvenirs de Monsieur Sadoth. Trois-Rivières: Editions du 
Bien Public, 1974. in-8 illustré de planches hors-texte (portraits et vues), 
32p. et 2f. Couverture illustrée. :: Collection "Notre Passé" cahier no 8 
publié par Les amis de l'histoire de La Pérade. :: Broché. Bel état.  15,00 $ 
 
TRUDEL, Paul-Eugène et al.].  
[15883] IVe Centenaire de la Plantation de la Croix aux Trois-Rivières, 
Célébré par une Exposition missionnaire du 31 août a 8 septembre 
1935 - Volume Souvenir. Trois-Rivières: Imprimerie St-Joseph, 1936. in-8 
nien illustré, 366p. Couverture illustrée. :: Edition illustrée de portraits dont 3 
repliés et de plusieurs des kiosques des différentes congrégation pour la 
Semaine Missionnaire. Titre au dos : La Semaine Missionnaire des Trois-
Rivières 1935. :: Broché. Bon état.   20,00 $ 
 

TROIS-RIVIÈRES – Fin 
 
 
 
 
 

 
 

� 
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Livres modernes du Vieux Continent : Art & Littérature 
 
AKAGI, Kojiro (1934-).  
[15784] Mon Paris 2 / Sobyôga Pari hyakkei 2. Tokyo: Kô-
dansho , 1986. in-4 illustré couleurs, 170p. Cartonnage de l'édi-
teur, soie grise, étui illustré. :: Album de reproductions (aquarelles) 
de 100 vues de Paris par le plus parisien des peintres japonais, 
réalisées entre 1978 et 1985 (avec commentaires de l'artiste). 
Préface de Bernard de Montgolfier. Texte en japonais, anglais et 
français. :: Bel état. ENVOI signée de l'artiste.  250,00 $ 
 
APOLLINAIRE, Guillaume.  
[16007] Poésies libres, préface de Michel Décaudin. Paris: 
Pauvert, 1978. in-8, 126p. et 1f. Couverture imprimée avec 
jaquette illustrée couleurs (Reiser). :: Broché. Bon état.  20,00 $ 
 
APOLLINAIRE] - BILLY, André.  
[16003] Apollinaire vivant, avec une photographie inédite 
et des portraits-charges de Pablo Picasso. Paris: Editions 
de La Sirène, 1923. petit in-8 illustré d'un frontispice (portrait) et 
de planches (1 fac-similé et 2 portraits par Picasso), 119p. et 3f. 
Couverture imprimée avec reprise de la vignette de titre.  
:: Collection : Les Tracts. :: Broché. Pertes au dos et réparation 
des charnières, Intérieur frais.   50,00 $ 
 
ARLAND, Marcel.  
[16004] La Route obscure, avec un portrait de l'auteur 
gravé sur bois par G. Aubert. Paris: NRF, 1924. in-8 illustré 
d'un frontispice, 95p. et 3f. Couverture imprimée.  
:: Edition originale. Tirage à 1,115 exemplaires numérotés sur vélin 
simili cuve Navarre. Collection : Une oeuvre, un portrait.  
:: Broché. Bon état.   50,00 $ 
 
BANCQUART, Marie-Claire.  
[15993] Mais... poèmes [gravures de Jean Vodaine]. Basse-
Yutz: Vodaine, 1969. in-8 illustré de 8 planches, 89p. et 1f. 
Couverture rempliée, imprimée. :: Edition originale et premier 
tirage des 8 gravures, limitée à 300 exemplaires sur graphic Lana 
plié à la chinoise. Celui-ci, du Service de Presse, SP, signé par 
l'auteure et l'artiste à la justification. Typographie de Jean Vo-
daine (amusant, surtout en 2e partie). :: Broché. Trace d'humidi-
té à la couverture et aux premiers feuillets.   50,00 $ 
 
BLAKE, William.  
[16019] Le Mariage du Ciel et de l'Enfer, traduction nou-
velle suivi de Deux études sur William Blake par Daniel-
Rops. Paris: La Jeune Parque, 1946. in-4 illustré, 115p. et 5f. 
Couverture rempliée. :: Tirage à 2100 exemplaires. Un des 2000 
numérotés sur vélin de Lana, illustré de bois par Jean Vital Prost. 
:: Exemplaire fatigué. Couverture défraichie.   25,00 $ 
 
CASANOVA DE SEIGNALT, Jacques.  
[16015] Caro mio don Giacomo : réflexions, notes de voya-
ges, portraits, paradoxes et maximes morales, Choix et 
commentaires de Jean-François LAYA. Genève: Cailler, 1946. 
in-8 illustré de 16 planches hors-texte, 179p. et 2f. Couverture 
imprimée. :: Edition originale, un des 3200 exemplaires numérotés 
sur chamois. Edition ornée de 16 reproductions des gravures de 
Eisen pour l'édition dite des Fermiers généraux des Contes de La 
Fontaine (1762). Ouvrage publié pour le 220ème anniversaire de la 
naissance de Casanova. Collection : Beaux textes, textes rares, 
textes inédits. :: Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
CASO, Paul.  
[16036] Dessins d'écrivains de Victor Hugo à Jean Cocteau. 
Paris: Dutilleul, 1955. in-12 illustré, 76p. et 2f. Couverture impri-
mée. :: Edition originale. Broché. Couverture défraichie.   20,00 $ 
 

CHAISSAC, Gaston (1910-1964).  
[16008] Je cherche mon éditeur : lettres, contes, docu-
ments, Textes établis et présentés par Guy Faucher. Mor-
temart: Rougerie, 1998. in-8 illustré, 203p. et 2f. Couverture 
imprimée. :: Ouvrage publié avec le concours de la Ville de Nantes. 
Tirage à 1250 exemplaires. Un des 50 premiers, numérotés sur 
vélin de Lana teinté (no 27). :: Broché. Bel état.   50,00 $ 
 
CLAUDEL, Paul.  
[16037] Paul Claudel 1868-1955, préface de Pierre-Henri 
Simon. Paris: Bibliothèque nationale, 1968. in-8 illustré, 174p. 
Couverture illustrée. :: Catalogue d'expo. :: Broché. Bon état.  
 25,00 $ 
COCTEAU, Jean.  
[15986] Cocteau / Marais. Paris: Théâtre de l'Atelier, 1983. in-
8, 64p. Couverture illustrée. :: Spectacle conçu et réalisé par 
Jean Marais et Jean-Luc Tardieu d'après l'oeuvre de Jean Coc-
teau. :: Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
DORÉ, Gustave.  
[16039] Catalogue des Dessins, Aquarelles et Estampes de 
Gustave Dore exposés dans Les Salons Du Cercle de la 
Librairie (Mars 1885), avec une notice biographique par M. 
G. Duplessis. Paris: Cercle de la librairie, de l'imprimerie et de la 
papeterie, 1885. in-8 illustré d'un frontispice (portrait de Doré par 
Lalauze, d'après Carolus Duran), 2f., 218p. et 3f. Couverture 
imprimée. :: Exemplaire d'un collectionneur, truffé de notes, de 
corrections, d'additions (titres de musique... par exemple)...  
:: Débroché, couverture supérieure seulement. Ex-libris manuscrit 
ancien (Horace Richard). Complet du portrait.   40,00 $ 
 
DUJARDIN, Edouard. (1861-1949).  
[16014] Antonia, tragédie moderne. Paris: Léon Vanier, 
1891. in-12, 121p. et 1 f. Couverture imprimée. :: Edition origi-
nale de cete pièce. :: Broché. Bon état. HOMMAGE signé de 
l'auteur, au critique Henry Fouquier (1838-1901) avec son ex-
libris humide.   150,00 $ 
 
[16013] La Comédie des amours. Paris: Léon Vanier, 1891. in-
12, 100p. et 4 f. Couverture imprimée. :: Edition originale de ce 
recueil de poèmes. Broché. Bon état.   75,00 $ 
 
[16011] Les Lauriers sont coupés. Paris: Albert Messein, 
1925. in-8, 124p. et 2 f. Couverture imprimée. :: Edition défini-
tive avec deux portraits de l'auteur 1888 et 1924 par Jacques 
Emile Blnche, Préface de Valery Larbaud. :: Broché. Bel état. 
Exemplaire sans les portraits...   20,00 $ 
 
[16010] Le Mystère du dieu mort et ressuscité, drame en un 
prologue et quatre journées. Paris: Albert Messein, 1924. in-8, 
186p. et 3 f. Couverture imprimée. :: Edition originale de cette 
pièce représentée pour la première fois le 26 mai 1923. Talvart & 
Place 21. Bien complet du papillon d'errata. :: Edouard DUJARDIN, 
poète français. Un des plus actifs et clairvoyants fondateurs du 
"symbolisme" et un des premiers admirateurs de Wagner. Sa pièce 
Le Mystère du dieu... est une oeuvre très originale dans la poésie 
mythique. :: Broché, non coupé. Bel état.   75,00 $ 
 
[16012] Rencontres avec Houston Stewart Chamberlain : 
souvenirs et correspondance. Paris: Grasset, . [1943], in-16 
illustré d'une planche hors-texte (portrait), 195p. et 2 f. Couver-
ture rose imprimée (mention de 6e édition). :: Broché. Bon état.  
 40,00 $ 
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FOLLAIN, Jean.  
[15996] Appareil de la terre, poèmes. Paris: Gallimard, 1964. 
in-8, 91p. Couverture imprimée. :: Tirage à 2534 exemplaires. 
Un des 2500 numérotés sur vélin bouffant Condat. :: Broché. 
Bon état.   25,00 $  
 
[15997] Poèmes et proses choisis. Paris: Gallimard, 1961. in-
8, 276p. Couverture imprimée. :: Edition collective en partie 
originale. :: Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
FRENAUD, André.  
[16005] La Sainte Face, poèmes. Paris: Gallimard, 1968. in-8, 
269p. Couverture imprimée. :: Edition originale tirée à 2285 
exemplaires. Un es 2200 numérotés sur bouffant alfa. :: Broché. 
Bon état.   20,00 $ 
 
GUIMBAUD, Louis.  
[16042] Saint-Non et Fragonard d'après des documents 
inédits. Paris: Le Goupy, 1928. in-4 illustré d'un frontispice, de 
vignettes et de planches hors-texte, 219p. et 2f. Couverture 
imprimée. :: Collection : La gravure et ses maitres. Un des 925 
exemplaires numérotés sur Alfa. :: Broché. Petite perte d'un coin 
de couverture, sinon bon état.   45,00 $ 
 
HABACHI. René (1915-2003).  
[10430] La Colonne brisée de Baalbeck, essais. Beyrouth: 
Editions du Cénacle, 1963. in-8, 135p. et 2 f. Couverture à rabats 
imprimés. :: Edition originale. Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
[15913] Hamlet, prince de l'absurde : IVe centenaire de la 
naissance de Shakespeare. Beyrouth: Editions du Cénacle, 
1964. in-8, 28p. Couverture imprimée. :: Agrafé. Bon état.   
 15,00 $ 
HAMM, Ingolf.  
[15987] Journal d'un beatnick. Hautes Plaines de Mane: Morel, 
1969. in-8, 256p. incluant les couvertures cartonnées, imprimées. 
:: Première édition en français. Traduit de l'allemand par Madeleine 
Cé. :: Cartonnage concept de Robert Morel, tel un incunable, le 
texte commence sur la couverture supérieure, sans page de titre. 
Le colophon en 4e de couverture. Bon état.   25,00 $ 
 
JACCOTTET, Philippe.  
[15992] A la lumière d'hiver, précédé de Leçons, et de 
Chants d'en bas, poèmes. Paris: Gallimard, 1977. in-8, 99p. 
Couverture imprimée. :: Edition originale tirée à 2450 exemplaires 
numérotés du Condat. :: Broché, ex-libris manuscrit.  15,00 $ 

[15990] Après beaucoup d'années. Paris: Gallimard, 1994. in-
8, 98p. Couverture imprimée. :: Edition originale. Broché. Ex-
libris manuscrit. Bon état.   15,00 $ 

[15989] Carnets 1995-1998 (La Semaison, III). Paris: 
Gallimard, 2001. in-8, 146p. Couverture imprimée. :: Edition 
originale. Avec la bande annonce. Broché. Bon état.  15,00 $ 
[15988] Et, néanmoins, proses et poésies. Paris: Gallimard, 
2001. in-8, 87p. Couverture imprimée. :: Edition originale. Avec 
la bande annonce. Broché. Bon état.   15,00 $ 

[15991] La Semaison, carnets 1954-1967. Paris: Gallimard, 
1971. in-8, 98p. Couverture imprimée. :: Edition en partie origi-
nale (1963-1967), la première partie chez Payot en 1963.  
:: Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
JACOB, Max.  
[16009] Le Cornet à dés. Paris: NRF Gallimard, 1945. in-12, 
248p. :: Un des 1000 exemplaires numérotés sur vélin pur fil 
Lafuma Navarre, reliés d'après la maquette de Paul BONET (daté 
1946 au dos). Achevé d'imprimer le 20 juillet 1945.  
:: Dos légèrement passé, sinon bon exemplaire.   125,00 $ 

LELY, Gilbert.  
[15999] Ma Civilisation. Paris: l'auteur, 1949. in-8, 71p. et 4f. 
Couverture imprimée. :: Edition collective, revue, corrigée et 
augmentée. Tirage limité à 350 exemplaires. Un des 332 numé-
rotés sur vélin de Lana. :: Broché. Bon état.   50,00 $ 
 
LURCAT].  
[16017] Jean Lurçat 1892- Documents. Genes: Pierre Cailler, 
1955. in-8 illustré, 24p. Couverture imprimée. :: No consacré à 
Lurçat de : Cahiers d'art - Document, no 12, juin 1955, Ecole 
française, cahier 7. :: Documentation réunie par Madeleine 
Braun. :: Agrafé, couverture salie.   15,00 $ 
 
MANDIARGUES, Bona de.  
[16002] La Cafarde. Paris: Mercure de France, 1967. long in-8, 
57p. et 2f. Couverture jaune rempliée, illustrée. :: Edition origi-
nale de cette nouvelle fantastique. Du tirage de tête, un de 15 
exemplaires numérotés sur Arches, seul grand papier.  
:: Broché. Bel état.   75,00 $ 
 
MONNIER, Adrienne.  
[15994] Les poésies d'Adrienne Monnier, avec une lettre 
de Valery Larbaud. Paris: Mercure de France, 1962. in-8, 93p. 
Couverture imprimée. :: Comprend : La Figure - Les Vertus - 
Deux poèmes - Poésies diverses. En partie originale. Tirage sur 
bon vélin. :: Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
[15995] Souvenirs de Londres : petite suite anglaise, avec 
une lettre de Michel Leiris. Paris: Mercure de France, 1957. 
in-8, 105p. Couverture imprimée. :: Première édition. Tirage sur 
vélin ordinaire. :: Broché. Bon état.   35,00 $ 
 
MUSSET, Alfred de.  
[15788] Oeuvres. Paris: Lemerre, sans date (vers 1910), 6 
volumes sous reliures décorative uniforme, demi-veau bleu à 
coins, dos lisse orné avec un fleuron mosaiqué, tête dorée.  
:: Nous avons : Mélanges de littérature et de critique (1 volume); 
Poésies (2 volumes); Nouvelles (1 volume); Contes et Nouvelles 
(1 volume); et Oeuvres posthumes (1 volume). :: Coins frottés, 
ex-libris manuscrit, rousseurs.   100,00 $ 
 
NOAILLES, Anne Elisabeth, comtesse de.  
[15825] La Domination, roman / comtesse Mathieu de 
Noailles. Paris: Calmann Lévy, éditeur, . sans date [1905], in-
16, 307p. Couverture jaune imprimée (3F50). :: Edition originale 
commerce. Cachet de la censure d'Alexandria "Press Censor".  
:: Reliure signée de René Kieffer, avec son fer et son timbre, 
janséniste, plein chagrin olive, 5 nerfs, double filets et fleurons 
de coins à l'intérieur des plats, tête dorée, couvertures et dos 
conservés. Rousseurs.   100,00 $ 
 
OUELLETTE, Fernand.  
[15786] Edgard Varèse. Paris: Seghers, 1966. in-8 illustré de 
planches hors-texte (portraits, fac-similés), 285p. Couverture 
rouge imprimée. :: Edition originale de cette biographie, la pre-
mière sur Varèse, réalisée avec la participation du compositeur. 
:: Broché. Petit accroc à la couverture sinon bon état.   50,00 $ 
 
PHASES - Edouard JAGUER, directeur.  
[16000] Phases No 4, 2e série, décembre 1973. Paris: Phases, 
1973. in-4 bien illustré, 110p. et 2f. Couverture illustrée (Carlos 
Revilla). :: Numéro enrichi de 2 chirographies : Guy Ducornet et 
Gérard Vuilliamy; de 4 hors-texte en couleurs : Meyer-Petersen, 
Maccheroni, Ethuin, Moesman; de planches et de vignettes... 
Textes de Jaguer, Dotremont et al. :: Broché. Bon état.   75,00 $ 
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PRÉVERT, Jacques.  
[16001] Les Prévert de Prévert, collages : Catalogue de la 
collection de l'auteur. Paris: Bibliothèque nationale, 1982. in-4 
bien illustré noir et couleurs, 123p. Couverture illustrée couleurs. 
:: Catalogue d'expo, 166 pièces. Broché. Bon état.   45,00 $ 
 
RACINE, Jean (1639-1699).  
[16018] J. Racine : Phèdre, Concordances, Index et rele-
vés statistiques établis d'après l'édition P. Mesnard par le 
Centre d'Etudes du Vocabulaire Français - Faculté des 
Lettres et Sciences humaines de Besançon. Paris: Larousse, 
1966. in-4, 87f. et 114p. Couverture imprimée. :: Document 
tapuscrit et reprographié, sauf pour le tite et le colophon.  
:: Collection : Documents pour l'étude de la langue littéraire 
publiée par B. Quemada, Volume III. :: Bon état.   15,00 $ 
 
REAU, Louis; MESSELET, Jean & ADHEMAR, Jean.  
[16040] Carle Vanloo, Jean Restout : les lithographies de 
paysages en France à l'époque romantique. Paris: F. de 
Nobele, 1976. in-8 illustré, 366p. et 1f. Couverture imprimée.  
:: Réimpression 1976 de l'édition Armand Colin, 1938. Collection 
: Archives de L'Art Francais. Tome XIX. :: Broché. Bel état.  
 40,00 $ 
SADE.  
[15985] Dialogue entre un prêtre et un moribond. Paris: 
Presses Littéraires de France, 1949. in-8, 52p. Couverture impri-
mée. :: Tirage à 1000 exemplaires sur vélin médiocre (no 185). 
Papier fragile, petite déchirure marginale. Broché. Bon état. 15,00  
 
STERNBERG, Jacques.  
[16006] Lettre aux gens malheureux et qui ont bien rai-
son de l'être. Paris: Losfeld, 1972. long in-8, 139p. Couverture 
bleue imprimée. :: Edition originale. Broché. Bon état.   30,00 $ 
 
 
 

STÉTIÉ, Salah.  
[15998] L'eau froide gardée. Paris: Gallimard, 1973. in-8, 89p. 
Couverture imprimée. :: Edition originale limitée à 1975 exem-
plaires. Un des 1950 numérotés sur bouffant. :: Broché. Dos 
passé. Bon état.   15,00 $ 
  
[15817] Les Porteurs de feu et autres essais. Paris: Galli-
mard, "Les essais CLXXIV", 1972. in-12, 147p. et 4f. Couverture 
imprimée. :: Edition originale (aucun grand papier). Broché. 
ENVOI de l'auteur   45,00 $ 
 
THIRION, H.  
[15734] Les Adam et Clodion. Paris: Quantin, 1885. in-folio, 
31 cm, illustré d'un frontispice, de planches et de 15 planches 
hors-texte dont 2 polychromes, 415p.  
:: Famille de sculpteurs lorrains du 18e siècle. :: "Parfait florilège 
des oeuvres « d'après Clodion » - c'est-à-dire connues à travers 
le filtre puissant de Barbedienne, de Beurdeley et d'autres « 
manipulateurs » - qu'est le livre de Thirion... Cet ouvrage est un 
indispensable miroir de l'image de Clodion que l'on diffusait dans 
le dernier tiers du XIXe siècle." (Scherf Guilhem. Autour de 
Clodion : variations, répétitions, imitations. In: Revue de l'Art, 
1991, n°1. pp. 47-59).  
:: Reliure récente, pleine toile de lin écrue, pièce de titre noire.  
  350,00$ 
WALTER, Pierre.  
[15818] Variations sur l'existentialisme ou Bergson-Sartre 
(leurs facteurs communs). Sans lieu [Alexandrie, Imprimerie 
Proccacia]: l'auteur, 1947. in-12, 44p. et 2f. Couverture impri-
mée. :: Edition originale. Complet du papillon d'errata. Broché. 
Bel état. Rare.   25,00 $ 
 

Art & Littérature – Fin 
 

 
Livres Anciens du Vieux Continent – XVIIe siècle 
 
 

 

 
BREBEUF, Guillaume de. (1618-1661).  
[13889] La Pharsale de Lucain, ou Les guerres civiles de Cesar et de Pom-
pée, en vers françois par Mr de Brebeuf. Paris: Chez Jean Baptiste Loyson, 1670. 
in-12 illustré, 11f., 390p.  
 
:: Edition en 10 parties, illustrée de 10 planches (le portrait en frontispice est manquant), 
dans la traduction de Georges de Brébeuf (1617-1661) dont la première édition est de 
1654.  
:: Reliure de l'époque, veau, dos orné, 5 nerfs (coins frottés, coiffes limées).  

(Ancienne collection Jean Leduc)  200,00 $ 
 

 

 
BREBEUF, Guillaume de. (1618-1661).  
[13729] Poësies diverses de Mr de Brebeuf. Paris: Antoine de Sommaville, 1658. in-4, 10f., 400p.  
 
:: Edition originale. CIORANESCU 16305. Erreur de pagination entre les pp. 132-140. La page 133 est 
paginée 137, 136 est paginée 140, 137 est paginée 139, 138 est paginée 140. Les pp. 305-306 sont paginées en 
double. :: Brébeuf était un bon poète précieux et un écrivain burlesque fort apprécié.  
:: Reliure de l’époque, basane, très abîmée (lacérée) avec pertes au dos.  

(Ancienne collection Jean Leduc)  150,00 $ 
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Livres du Vieux Continent - Varia : dico, histoire, etc.  
 
BRASILLACH].  
[15732] Quatre procès de trahison devant la Cour de Jus-
tice de Paris : Paquis, Bucard, Luchaire, Brasillach : ré-
quisitoires et plaidoiries. Paris: Editions de Paris, 1947. in-8, 
1f. (faux-titre), 194p. et 1 f. (Table). Couverture imprimée.  
:: Broché. Mouillure en tête.   45,00 $ 
 
CALVET, Georges.  
[15774] Dictionnaire tsigane-français. Paris: L'Asiathèque, 
1993. in-12, 462p. Couverture imprimée. :: Avec un index fran-
çais-tsigane en fin de volume. Broché. Bon état.   30,00 $ 
 
DREYFUS] - REINACH, Joseph.  
[15733] Histoire de l'Affaire Dreyfus : le procès de 1894, . 
Paris: Editions de la Revue blanche, 1901. in-8, 5 f., vii planches 
(fac-similés), 640p. et 1 f. blanc. Couverture blanche imprimée 
avec mention de Deuxième mille. :: 2e tirage. Papier fragile. 
Broché. Couverture défraichie avec scotch.   75,00 $ 
 
DUPRE, P.  
[15773] Encyclopédie du Bon français dans l'usage 
contemporain : difficultés, subtilités, complexités, singu-
larités. Paris: Trévise, 1972. in-4, 3 volumes (complet), pagina-
tion continue, 2716p. Cartonnage de l'éditeur, laminé bleu méta-
lisé. :: Comité de rédaction sous la présidence de Fernand Keller. 
:: Bon exemplaire.   75,00 $ 
 
DUROCHER, G.  
[16035] Les Parfums : leur préparation industrelle et 
domestique. Paris: Editions de "Sciences et Voyages", 1927. in-
8 illustré, , 93p. et 1f. Couverture imprimée. :: Collection : 
"Sciences et Voyages". Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
FLORENTIN, René le.  
[16034] 24 formules pour la préparation des Eaux de 
Cologne. Paris: Librairie des Sciences pratiques Desforges, 
1937. in-12, 60p. et 2f. Couverture imprimée. :: Collection : 
Formulaires Desforges. Broché, non coupé. Bel état.   45,00 $ 
 
GUIBERT, Adrien.  
[15775] Dictionnaire géographique et statistique rédigé 
sur un plan entièrement nouveau. Paris: Renouard, 1855. 
grand et fort in-8, xviii, 1904p. :: 2e édition (la première en 
1850). :: Cartonnage récent, toile verte. Etiquette en queue et 
chachets des dominicains. Bon exemplaire de travail.   75,00 $ 
 
LAVERGNE, Julie (1823-1886).  
[15772] Correspondance de madame Julie Lavergne re-
cueillie par son fils Joseph Lavergne. Paris: Taffin-Lefort, 
1902-1903, in-8 illustré de planches hors-texte, 2 volumes : 405 

et 358p. :: Première et deuxième partie : 1832 à 1871; 1871 à 
1886. :: Reliures dépareillées, demi-cuir à coins.   30,00 $ 
 
 
MAUGRAS, Gaston et Lucien PERAY.  
[15882] Une femme du monde au XVIIIE siècle : Derniè-
res années de madame d'Epinay, son salon et ses amis 
d'après des lettres et des documents inédits, 7e édition. 
Paris: Calmann Lévy, 1894. in-8, xi, 607p. :: Reliure postérieure, 
demi-chagrin bleu à coins, 5 nerfs, tête dorée. Coins frottés. Bon 
état.   50,00 $ 
 
MOLMENTI, P.G.  
[15880] La Vie privée à Venise depuis les premiers temps 
jusqu'à la chute de la République. Venise: Ferdinand Onga-
nia, 1882. [15 septembre 1881], in-8 illustré d'un frontispice et 
de 7 planches (gravures et fac-similés contrecollées), xiii, 554p.  
:: Première édition de la traduction française. :: Les planches, 
sans serpente, ont laissée un fantome en regard. :: Ex-libris 
manuscrit, collé au titre, de George Augustus Sala (1828-1895) 
journaliste anglais qui séjourna d'ailleurs au Québec à l'occasion 
du premier festival de la vigne au domaine Spencer Grange à 
l’occasion de la Conférence de Québec en octobre 1864. Il était 
alors journaliste pour le "Telegraph" de Londres. Il dut disperser 
sa bibliothèque de 13,000 volumes peu avant sa mort en 1895.  
:: Reliure de l'époque, demi-parchemin à coins, dos lisse très 
orné, pièce de titre rouge. Bon état.   100,00 $ 
 
 
VIDOCQ, François.  
[15785] Mémoires de Vidocq, chef de la Police de Sureté, 
jusqu'en 1827, aujourd'hui prorpiétaire et fabricant de 
papier à Saint-Mandé, Préface de Jean Savant. Genève: 
Edito Service, distribué par le Cercle du Bibliophile, [1968], 4 
tomes in-12 illustré de 4 portraits, environ 450 pages chacun. 
Cartonnage orné de l'éditeur.  
:: "Fac-similé de la première et célèbre édition de Tenon, Li-
braire-Editeur, Paris, 1828." (il y eu ausssi une première en 
1829. Cf le texte de Jean Savant relatif au détournement par des 
"teinturier" du manuscrit original des "Mémoires" chez l'éditeur 
Tenon en octobre 1828 (Histoire de Vidocq, 1967, fac-similé de 
celle chez Lerosey, Paris, 1829, augmentée d'une notice (Vidocq 
après 1827) par Jean Savant). Savant y relate les dernières 
années de Vidocq, dresse sa chronologie et relate les aléas des 
publications des "Mémoires" de 1828 et 1829. :: Bon état. Les 4 
tomes:   75,00 $ 

 
Varia : dico, histoire, etc – Fin  

 
 

CHAVIGNY de La Bretonniere, Francois de. 1652?-1705?].  
[13149] Le Capucin démasqué, ou le Religieux dans son naturel, par la confession d'un 
Frère de l'Ordre. Cologne: Pierre Le Sincère, 1697. in-12 illustré d'un frontispice, 108p.  
:: 2e édition, la première en 1682. Egalement l'auteur de : The gallant hermaphrodite, 1687; La religieuse 
cavalier, Memoires galands, 1682; Vénus dans le cloître ou la religieuse en chemise, 1683; Le cochon mitré, 
1689; etc. :: Reliure postérieure, demi-basane, dos lisse orné. Ex-libris manuscrit ancien. Bon état.   

250,00 $ 
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DES HOULIERES, Antoinette (1638-1694).  
[14613] Poësies de madame Deshoulieres. Paris: Veuve de Sebastien Mabre-Cramoisy, 1688. in-8, 
1f., 220p. et 6f. (table).  
:: Edition originale avec l'achevé du 30 décembre 1687; vignette de l'éditeur au titre. Tchemerzine-Scheler 
2, 807a. :: Antoinette Des Houlières, née Du Ligier de la Garde (1638-1694), est une femme de lettres 
française. À partir de 1657 elle fréquente les salons littéraires du Marais et vit une vie de femme libre. Elle 
rencontre Madeleine de Scudéry et Madame de Sévigné. Ses premiers poèmes datent de 1672. Elle était 
liée avec Pierre et Thomas Corneille, avec Esprit Fléchier, Jules Mascaron, Paul Pellisson, etc. Ses 
contemporains la surnommèrent la « Dixième Muse », la Calliope française.  
:: Reliure de l'époque, veau, extrémités frottés. Ex-libris ancien manuscrit. Bon exemplaire.  

(Ancienne collection Jean Leduc)  350,00 $ 
 

 

DESPORTES, Philippe (1546-1606).  
[14609] Les Oeuvres de Philippes des Portes Abbé de Thiron. Rouen: De l'imprimerie de Raphael 
du petit Val, 1611. in-12 illustré d'un titre gravé de L. Gaultier, 675p. et 16 f. (table).  
:: Nouvelle édition, revue, corrigée et augmentée, faite sur les précédentes éditions données par le même 
Raphaël du Petit Val, en 1594, 1600, 1604 et 1607. Entièrement imprimée en italique.  
:: Reliure récente, demi-parchemin, pièce de titre rouge.  

(Ancienne collection Jean Leduc)  325,00 $ 
 

 

 

FLECHIER, Esprit (1632-1710).  
[14225] Panegyriques et autres sermons prechez par Messire Esprit 
Fléchier, Evesque de Nismes, cy-devant Aumonier Ordinaire de Ma-
dame la Dauphine. Paris: Anisson, 1696. in-4 illustré d'un frontispice (por-
trait d'après Rigaud gravé par Edelink) et de bandeaux, en 2 parties : 16f., 
440p.; et 2f., et 239p.  
:: Edition collective en partie originale, Tchemerzine-Scheler, 3, 263-264 (collation 
incomplète). Un des maîtres de l’éloquence sacrée, élu en 1673 à l'Académie Fran-
çaise.  
:: Reliure postérieure, fin 19e, maroquin bleu nuit, 5 nerfs, double filets à froid enca-
drant les plats, dentelle intérieure, tranches dorées (non signée mais dans le goût de 
Chambolle-Duru). Charnières légèrement fendillées près des mors. Ex-libris de Paul 
Arbaud et de John Aspin. Bel exemplaire.  

(Ancienne collection Jean Leduc)  850,00 $ 
GALLAND, Auguste. 1572-1641].  
[14614] Contre le franc-alleu sans tiltre: pretendu par quelques provinces, au prejudice du Roy. Paris: Robert Es-
tienne, 1629. in-8, 4f. (titre, table, privilège) et 237p.  
:: Suite du titre : Avec le texte, des Loix, données, au pays d'Albigeois, & autres; par Simon, comte de Montfort, en l'année 1212; 
conformes, en divers articles, à la Coustume, de Paris, mesme, en ce qui concerne les fiefs. 
:: Barbier 1, 753. :: Franc-alleu, terre affranchie de toute obligation ou redevance, à l'opposé de fief ou censive. Galland, procureur 
général du domaine de Navarre, fait partie des monarchistes, pro-Louis XIV qui avait bien besoin d'argent, encourageant la percep-
tion même sur des terres affranchies. "Au fond le roi tenait moins à faire triompher son droit qu'à tirer de l'argent de ceux qui le 
contestaient." rapporte Marcel Marion dnas son Dictionnaire des institutions de la France aux XVIIe et XVIIIe siècles. Paris, 1923.  
:: Reliure postérieure, demi-veau, coiffe de tête emportée, une charnière fendue. Ex-libris typo : The advocate Library - Montreal; et 
manuscrit : Lafontaine [Louis-H. ?].  

350,00 $ 
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